
รายงานการประชุมสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ 
สมัยสามัญ  สมัยท่ี  2  ครั้งท่ี  ๑  ประจำป  ๒๕62 

วันศุกรท่ี  24  พฤษภาคม  ๒๕62  เวลา  09.๓๐   น. 
ณ   หองประชุมสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ 

……………………….……………………….. 
ผูมาประชุม 
๑. นายโฆษิต    ธีรกุล   ประธานสภาเทศบาล 
๒. นายอาคม  สำราญเนตร  รองประธานสภาเทศบาล 
๓. นายตอชาติ  ฆารไสว   สมาชิกสภาเทศบาล 
๔. นายกานต  ฆารไสว   สมาชิกสภาเทศบาล 
๕. นายสรรเพชญ ศรีทอง   สมาชิกสภาเทศบาล 
6. นายนพดล  แกวพูล   สมาชิกสภาเทศบาล 
7. นายสุโรจน  แสงโสภาพรรณ   สมาชิกสภาเทศบาล 
8. นายกฤษฎา  เวียงวะลัย  สมาชิกสภาเทศบาล 
9. นายอุทิศ  จำเริญสรรพ  สมาชิกสภาเทศบาล 
10. นายกมลพันธุ จีระสมบัติ  สมาชิกสภาเทศบาล   
๑1. นายสุรศักด์ิ  เรืองศรีมั่น  สมาชิกสภาเทศบาล  
๑2. นายสิทธิภรณ ตุงคะเตชะ  สมาชิกสภาเทศบาล  
๑3. นายธวัชพงศ โยคะสิงห  สมาชิกสภาเทศบาล 
๑4. นายอภิชัย  น้ำจันทร  สมาชิกสภาเทศบาล 
15. นางสาวจำลอง ภูเตานาค  สมาชิกสภาเทศบาล 
16. นายบุญเส็ง  วิโรจนรัตน  สมาชิกสภาเทศบาล 
17. นายวิทยา  ภูโยสาร   เลขานุการสภาเทศบาล 

ผูเขาประชุม 

1. นายมานิต  ไชยศิวามงคล  รองนายกเทศมนตรี 
2. นายนพสิทธ์ิ  กุลเจริญวิรัตน  รองนายกเทศมนตรี 
3. นายสมศักด์ิ  รมไทรทอง  ที่ปรึกษานายกเทศมนตรี 
4. นายนิติธรรม  รัตนานิคม  ที่ปรึกษานายกเทศมนตรี 

ผูไมเขาประชุม 

๑. นายจารุวัฒน   บุญเพ่ิม   นายกเทศมนตรี   ไปราชการตางประเทศ 
2. ดร.ศิรินันท  หลอตระกูล  รองนายกเทศมนตรี  ไปราชการ 

3. นายอดิศักด์ิ  อนันตริยะทรัพย  เลขานุการนายกเทศมนตรี  

เจาหนาท่ีสภาเทศบาล 

๑. นายพงษธร  โพธิแทน   หัวหนาสำนักปลัดเทศบาล 
๒. นางสาวจันทรตรี กอสัตย   หน.ฝายบริหารงานทั่วไป 
๓. นางสาวปริยาภรณ     ศิริพานิช   นักจัดการงานทั่วไปชำนาญการ 

ผูเขารวมประชุมสภาเทศบาล 
1. นายภาณุเดช  เจริญพันธุวงศ  ผอ.สำนักการชาง 
2. นางสังวาลย  สีแพนบาล  ผอ.สำนักการคลัง 
3. นายวรวิทย  ภูอวด   ผอ.กองสวัสดิการสังคม 
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4. จ.ส.อ.สมชาย  โสมนัสนานนท  ผอ.กองวิชาการฯ 
5. นางสาวนันทนา สุเพ็งคำภา  ผอ.สวนพัฒนารายได 
6. นางสาวสุนิสา  บุญศิลป   ผอ.สวนบริหารการศึกษา 
7. นายสมชาย  ไชยเดช   ผอ.สวนสงเสรมิการสาธารณสุขฯ 
8. นายนิกร  แตมแกว  หน.ฝายอำนวยการ 
9. จาเอกภราดร  เนตวงษ   หน.ฝายรักษาความสงบ 
10. นายกฤษณะ จีนซื่อ   หน.ฝายปองกันฯ 
11. นางสาวบุษรินทร บุตรแกว   พยาบาลวิชาชีพชำนาญการพิเศษ 
12. นางวัชรี  คำเดช   รก.ผอ.โรงเรียนเทศบาล 1 
13. นายสถิตพงษ บงศรีดา   ผอ.โรงเรียนเทศบาล 2   
14. นายมานิต  เหลื่อมกุมมาร  ผอ.โรงเรียนเทศบาล 4 
15. นางจริยา  พงษพันธุนา  รอง.ผอ.โรงเรียนเทศบาล 3 
16. ตัวแทนชุมชนทั้ง 36 ชุมชน 

เริ่มประชุมเวลา  09.๓0  น. 
นายวิทยา  ภูโยสาร  ปลัดเทศบาล  เรียนทานประธานสภาเทศบาล  บัดน้ี  สมาชิกสภาเทศบาลไดมาครบองค

ประชุมแลว  จึงขอเรียนเชิญทานประธานสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ  จุดธูปเทียน
บูชาพระรัตนตรัยและเปดการประชุมสภาเทศบาล สมัยสามัญ  สมัยที่ 2  ครั้งที่  
1 ประจำป  2562  เพ่ือประชุมตามระเบียบตอไป 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  เรียนทานสมาชิกสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุทุกทาน ทาน
นายกเทศมนตรีพรอมคณะผูบริหารและทานผูมีเกียรติทุกทาน เมื่อสมาชิกมาครบ
องคประชุมแลว  ผมขอเปดการประชุมสภาเทศบาล  สมัยสามัญ สมัยที่ 2 ครั้งที่  
1  ประจำป  2562 และจะดำเนินการประชุมไปตามระเบียบวาระที่ไดแจงให 
ทุกทานทราบแลว กอนที่จะดำเนินการประชุมสภาเทศบาลจะตองคัดเลือก
เลขานุการสภาทองถิ่นช่ัวคราวเน่ืองจากทานรณยุทธ  หอมหวล  รองปลัดเทศบาล
เมืองกาฬสินธุ  ซึ่งดำรงตำแหนงเลขานุการสภาเทศบาล  ไดลาออกจากตำแหนง
เลขานุการสภาเทศบาล  เมื่อวันที่ 22 พฤษภาคม 2562 เปนเหตุใหตำแหนง
เลขานุการสภาเทศบาลวางลง ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยขอบังคับ
การประชุมสภาทองถิ่น พ.ศ. 2547 และที่แกไขเพ่ิมเติม พ.ศ. 2554  ขอ 19 
วรรคสอง  ในการประชุมสภาทองถิ่นครั้งใด  ถาไมมีเลขานุการสภาทองถิ่นหรือมี
แตไมอยูหรืออยูแตไมสามารถปฏิบัติหนาที่ได  ใหสภาทองถิ่นเลือกสมาชิกสภา
ทองถิ่นหรือขาราชการ  พนักงานขององคกรปกครองสวนทองถิ่นคนหน่ึงเปนผู
ปฏิบัติหนาที่เลขานุการสภาทองถิ่นในการประชุมคราวน้ัน  โดยใหนำความในขอ 
13 และขอ 16 วรรคสองมาบังคับใชโดยอนุโลม  ตอไปเปนการเสนอช่ือผูที่จะทำ
หน าที่ เป น เลขานุการสภาเทศบาล ช่ัวคราว  ขอเชิญ ท านสมาชิก เสนอ            
เชิญทานอาคม  สำราญเนตรครับ   

นายอาคม  สำราญเนตร  รองประธานสภาเทศบาล เรียนทานประธานสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุและทาน
สมาชิกสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุทุกทาน  กระผมนายอาคม  สำราญเนตร    
รองประธานสภาเทศบาลเมืองกาฬสิน ธุ   ขอเสนอนายวิทยา  ภู โยสาร  
ปลัดเทศบาลเมืองกาฬสินธุ  เปนเลขานุการสภาเทศบาลช่ัวคราวครับ 
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นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  ขอผูรับรอง  ผูรับรองถูกตอง  มีทานใดจะเสนอทานอ่ืนอีกหรือไม  
ถาไมมี  ถือวาที่ประชุมเห็นชอบรับรองใหนายวิทยา  ภูโยสาร  ปลัดเทศบาลเมือง
กาฬสินธุ  เปนเลขานุการสภาเทศบาลช่ัวคราว  เมื่อไดเลขานุการสภาเทศบาล
ช่ัวคราวเรียบรอยแลว  ขอเชิญทานขึ้นปฏิบัติหนาที่ เลขานุการสภาเทศบาล
ช่ัวคราวและอานประกาศสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ 

นายวิทยา  ภูโยสาร  เลขานุการสภาเทศบาลชั่วคราว  ประกาศสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ  เรื่อง  เรียก
ประชุมสภาเทศบาล สมัยสามัญ สมัยที่  2  ประจำป  2562  ตามมติที่ประชุม
สภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ  สมัยสามัญ สมัยที่  1 ครั้งที่  1  เมื่อวันที่   27  
กุมภาพันธ  2562  ที่ประชุมไดกำหนดสมัยประชุมสภาเทศบาล  สมัยสามัญ  
สมัยที่  2  ประจำป  2562  ต้ังแตวันที่  1  พฤษภาคม  2562 เปนตนไป      
มีกำหนดไม เกิน  30 วัน น้ัน อาศัยอำนาจตามความในมาตรา 25 แห ง
พระราชบัญญัติเทศบาล  พ.ศ.2496  และระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวย
ขอบังคับการประชุมสภาทองถิ่น พ.ศ.2547  ขอ  22   จึงประกาศเรียกประชุม
สภาเทศบาล  สมัยสามญั  สมัยที่ 2 ประจำป  2562  ต้ังแตวันที่  1  พฤษภาคม  
2562  ถึงวันที่ 30 พฤษภาคม  2562 ประกาศ ณ  วันที่  25  เดือน  เมษายน  
พ.ศ.2562  ลงช่ือ  นายโฆษิต ธีรกุล ประธานสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  ขอขอบคุณทานเลขานุการสภาเทศบาลช่ัวคราว  ที่ไดอานประกาศ
เรียกประชุมสภาเทศบาล  และตอไปผมจะดำเนินการประชุมตามระเบียบวาระ  

ระเบียบวาระท่ี  1  เรื่อง  ท่ีประธานจะแจงตอท่ีประชุม 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล   ตอไปเปนระเบียบวาระที่   1  เรื่องที่ประธานจะแจง                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                         
ตอที่ประชุม  เรื่องที่ 1  ไดรับหนังสือจากนายกเทศมนตรี  ที่ กส ๕๒๐๐๑/สภ.
16 ลงวันที่ 17 พฤษภาคม 2562 เรื่อง มอบหมายใหรองนายกเทศมนตรี       
ที่ปรึกษานายกเทศมนตรี  เลขานุการนายกเทศมนตรีและพนักงานเทศบาล  เปนผู
อภิปราย ช้ีแจง  หรือแถลงแทนนายกเทศมนตรี ในสมัยประชุมสมัยสามัญ สมัยที่ 
2  ครั้งที่ 1  ประจำป  ๒๕62  ในวันที่  24  พฤษภาคม  2562 ผมอนุญาต
เรื่องที่ 2  ไดรับหนังสือจากนายกเทศมนตรี  ที่ กส ๕๒๐๐๑/สภ.17  ลงวันที่ 17
พฤษภาคม 2562 เรื่อง มอบหมายใหรองนายกเทศมนตรี (นายนพสิทธ์ิ กุลเจริญวิรัตน) 
เปนผูเสนอญัตติแทนนายกเทศมนตรีในสมัยประชุมสมัยสามัญ  สมัยที่ 2  ครั้งที่ 1  
ประจำป  ๒๕62  ในวันที่  24  พฤษภาคม 2562  ผมอนุญาต  เรื่องที่ 3  
ไดรับการรับโอน (ยาย) ขาราชการครูสังกัดกรุงเทพมหานครและขาราชการครู
สังกัดองคการบริหารสวนจังหวัดมาบรรจุแตงต้ังเปนพนักงานครูเทศบาล  ดังน้ี   
1. นางจตุพร  ชุมพล  ขาราชการครู  โรงเรียนวัดตะลอม  สำนักงานเขตภาษีเจริญ 
กรุงเทพมหานคร  มาบรรจุแตงต้ังเปนพนักงานครูเทศบาล  เทศบาลเมอืงกาฬสินธุ  
ตำแหนงครู  อันดับ คศ.2  วิทยฐานะครูชำนาญการ  โรงเรียนเทศบาล 1 
กาฬสินธุพิทยาสิทธ์ิ  สำนักการศึกษา  เทศบาลเมืองกาฬสินธุ  ทั้งน้ี  ต้ังแตวันที่  
๑  พฤษภาคม  2562  2.  นางสาวผกามาศ  คะบุตร ขาราชการครู  โรงเรียนวัด
ยายรม (วัฒนาราษฎรรังสรรค)  สำนักงานเขตจอมทอง กรุงเทพมหานคร         
มาบรรจุแตงต้ังเปนพนักงานครูเทศบาล  เทศบาลเมืองกาฬสินธุ  ตำแหนงครู  
อันดับ คศ.2  วิทยฐานะครูชำนาญการ โรงเรียนเทศบาล 1 กาฬสินธุพิทยาสิทธ์ิ  
สำนักการศึกษา เทศบาลเมืองกาฬสินธุ  ทั้งน้ี  ต้ังแตวันที่  ๑  พฤษภาคม  2562  
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3. นายณัฐฐพจ  บุญเย่ียม  ขาราชการครู  โรงเรียนสามแยกทาไข  สำนักงานเขต 
หนองจอก กรุงเทพมหานคร  มาบรรจุแตงต้ังเปนพนักงานครูเทศบาล  เทศบาล
เมืองกาฬสินธุ   ตำแหนงครู  อันดับ คศ.2  วิทยฐานะครูชำนาญการ โรงเรียน
เทศบาล 2 วัดสวางคงคา  สำนักการศึกษา  เทศบาลเมืองกาฬสินธุ  ทั้งน้ี  ต้ังแต
วันที่  ๑  พฤษภาคม  2562  4. นางสาวรชยา  ธงภักด์ิ  ขาราชการครู  โรงเรียน
สตรีชัยภูมิ 2 องคการบริหารสวนจังหวัดชัยภูมิ  จังหวัดชัยภูมิ  มาบรรจุแตงต้ัง
เปนพนักงานครูเทศบาล  เทศบาลเมืองกาฬสินธุ  ตำแหนงครู  อันดับ คศ.2   
วิทยฐานะครูชำนาญการ โรงเรียนเทศบาล 1 กาฬสินธุพิทยาสิทธ์ิ  สำนัก
การศึกษา  เทศบาลเมืองกาฬสินธุ  ทั้งน้ี  ต้ังแตวันที่  ๑  พฤษภาคม  2562    
5. นางวชิราภรณ  อันเสน  ขาราชการครู  โรงเรียนวัดพรหมสุวรรณสามัคคี  
สำนักงานเขตบางแค กรุงเทพมหานคร  มาบรรจุแตงต้ังเปนพนักงานครูเทศบาล  
เทศบาลเมืองกาฬสินธุ   ตำแหนงครู  อันดับ คศ.1  โรงเรียนเทศบาล 3 วัดเหนือ  
สำนักการศึกษา เทศบาลเมืองกาฬสินธุ  ทั้งน้ี  ต้ังแตวันที่  ๑  พฤษภาคม  2562  
6. นางสาวอรวรรณ  สุลำนาจ  ขาราชการครู  โรงเรียนมัธยมสุวิทยเสรีอนุสรณ  
สำนักงานเขตประเวศ กรุงเทพมหานคร  มาบรรจุแตงต้ังเปนพนักงานครูเทศบาล  
เทศบาลเมืองกาฬสินธุ ตำแหนงครู อันดับ คศ.1 โรงเรียนเทศบาล 4 เฉลิมพระเกียรติ  
สำนักการศึกษา  เทศบาลเมืองกาฬสินธุ  ทั้งน้ี  ต้ังแตวันที่   ๑  พฤษภาคม  
2562  7. นางสาวเพ็ญภักด์ิ  นาธงไชย  ขาราชการครู  โรงเรียนวัดศรีนวลธรรม
วิมล  สำนักงานเขตหนองแขม  กรุงเทพมหานคร  มาบรรจุแตงต้ังเปนพนักงานครู
เทศบาล  เทศบาลเมืองกาฬสินธุ  ตำแหนงครู  อันดับ คศ.1  โรงเรียนเทศบาล 2 
วัดสวางคงคา  สำนักการศึกษา  เทศบาลเมืองกาฬสินธุ  ทั้งน้ี  ต้ังแตวันที่  ๑6  
พฤษภาคม  2562  ทานบุญเส็ง  วิโรจนรัตนมีอะไรจะสอบถามเชิญครับ 

นายบุญเส็ง  วิโรจนรัตน  สมาชกิสภาเทศบาล เรียนทานประธานสภาเทศบาลและทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุก
ทาน  กระผมนายบุญเส็ง  วิโรจนรัตน  สมาชิกสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ        
ขออนุญาตทานประธานสภาใหทานปลัดเทศบาลและผอ.สำนักการคลังไดแนะนำ
ตัวดวยครับ  เพราะทานก็ยายมาใหมเชนเดียวกันแตทางสภายังไมทราบเลยวาทาน
ยายจากที่ไหนเพราะยังไมไดมีการแนะนำในสภาเทศบาลทราบครับ 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  เชิญทานปลัดเทศบาลครับ 

นายวิทยา  ภูโยสาร  ปลัดเทศบาล  เรียนทานประธานสภาเทศบาลและทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน  
กระผมนายวิทยา  ภูโยสาร  ปลัดเทศบาลเมืองกาฬสินธุ  ขออนุญาตแนะนำตัวให
ทานสมาชิกทุกทานไดทราบ ผมเกิดเมื่อวันที่ 9 ตุลาคม 2507 ปจจุบันอายุ 54 ป  
จบการศึกษาทางรัฐประศาสนศาตรและนิติศาสตร  เริ่มรับราชการครั้งแรกเมื่อ
วันที่  2 พฤษภาคม 2531  ตำแหนงเจาหนาที่ วิเคราะหนโยบายและแผน  
องคการบริหารสวนตำบลศรีสะเกษ ระดับ 3 และยายไปดำรงตำแหนงเจาหนาที่
วิเคราะหนโยบายและแผนระดับ 4 องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุและปฏิบัติ
หนาที่ 2 ป คือป 2539 - 2540  โดยมีทานนายกฯยงยุทธ  หลอตระกูล  เปน
นายกจนถึงปจจุบัน  หลังจากน้ันป 2541 ก็ยายไป องคการบริหารสวนจังหวัด
ขอนแกน ป 2542 มีโอกาสสอบเปลี่ยนสายงานเปนปลัดเทศบาล  ดำรงตำแหนง
ที่อำเภอมัญจาคีรี  เมื่อวันที่ 25 พฤษภาคม 2542  และในป 2546 ไดยายมา
เปนปลัดเทศบาลที่ตำบลบานแฮด  ต้ังแตระดับ 6 - 8 จนถึงป 2561  เทศบาล
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ตำบลบานแฮดและเทศบาลเมืองกาฬสินธุไดพบเจอกันบอยในเวทีการรับรางวัล
พระปกเกลา  รางวัลธรรมาภิบาล  รางวัลสิ่งแวดลอมยั่งยืน รางวัลการบริหาร
จัดการผูสูงอายุ จึงไดมีโอกาสพบทานนายกเทศมนตรีจารุวัฒน  บุญเพ่ิม  และใน
โอกาสที่ผมสอบบรรจุรับราชการตำแหนงปลัดเทศบาล ระดับ 9  นักบริหารงาน
ทองถิ่นระดับสูง เมื่อวันที่ 1 พฤศจิกายน 2561  ผมจึงไดถูกเรียกบรรจุที่เทศบาล
เมืองนราธิวาส  จากน้ันก็ไดทราบขาววาทานฉลอง  ฆารเลิศ  ปลัดเทศบาลเมือง
กาฬสินธุ  ไดลาออกไปสมัครสมาชิกสภาผูแทนราษฎร  จึงไดเรียนกับทานนายกฯ
วาขออนุญาตมารับใชพ่ีนองประชาชนที่ น่ี  จากที่ผมไดบรรจุที่ เทศบาลเมือง
นราธิวาสเมื่อมีการแกไขเปลี่ยนแปลงมติของคณะกรรมการบริหารงานบุคคล
ทองถิ่น  วาถามีตำแหนงวางจะตองสรรหาภายใน 60 วัน  ทานจึงไดรับผมเขามา
ทำงานที่เทศบาลเมืองกาฬสินธุ  หากมีสิ่งใดที่ตองการแนะนำผมพรอมที่จะรับฟง
และนำไปปฏิบัติใหถูกตองตามกฎหมาย  ขอบคุณครับ 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  เชิญทานผอ.สำนักการคลังครับ 

นางสังวาลย  สีแพนบาล  ผอ.สำนักการคลัง  เรียนทานประธานสภาเทศบาลและทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุก
ท าน   ดิฉันนางสังวาลย   สีแพนบาล  ผอ.สำนักการคลัง เปนคนจังหวัด
มหาสารคาม  เริ่มรับราชการครั้งแรกที่องคการบริหารสวนจังหวัดมหาสารคาม  
เปนระยะเวลา 20 ป  และยายไปที่เทศบาลตำบลบรบือ  ระยะเวลา 10 ป  และ
มีโอกาสไดบรรจุในตำแหนงผอ.สำนักการคลังที่เทศบาลนครสุราษฎรธานี     เปน
เวลา 5 เดือน  เมื่อไดทราบขาววาเทศบาลเมืองกาฬสินธุมีตำแหนงวางจึงไดขอ
ยายมาดำรงตำแหนงที่เทศบาลเมืองกาฬสินธุ  และดิฉันพรอมที่จะทำงานรวมกับ
ทานสมาชิกทุกทาน  หากมีอะไรแนะนำก็ยินดีรับฟง  ขอบคุณคะ  

ระเบียบวาระท่ี  ๒  เรื่อง  รับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาล 

-  สมัยสามัญ  สมัยท่ี  1  ครั้งท่ี  1  ประจำป  2562 
   เมื่อวันท่ี  27  กุมภาพันธ  2562  

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  ตอไปเปนระเบียบวาระที่  ๒  เรื่อง  รับรองรายงานการประชุมสภา
เทศบาล  สมัยสามัญ  สมัยที่  1  ครั้งที่  1  ประจำป  2562  เมื่อวันที่  27  
กุมภาพันธ  2562  ขอเรียนเชิญคณะกรรมการสามัญประจำสภาเทศบาล  ที่ทำ
หนาที่ตรวจรายงานการประชุม  ขอเรียนเชิญทานสุรศักด์ิ  เรืองศรีมั่น 

นายสุรศักดิ์  เรืองศรีม่ัน   สมาชิกสภาเทศบาล   เรียนทานประธานสภาเทศบาลและทานสมาชิกผูทรงเกียรติ
ทุกทาน  กระผมนายสุรศักด์ิ  เรืองศรีมั่น  ขอเสนอรายงานการตรวจรายงานการ
ประชุม  ดังน้ี  คณะกรรมการฯ  นายสุรศักด์ิ เรืองศรีมั่น  เปนประธานกรรมการ 
นายกานต  ฆารไสว  เปนกรรมการ  นายกฤษฏา  เวียงวะลัย  เปนกรรมการและ
เลขานุการ  เพ่ือทำหนาที่ตรวจรายงานการประชุมสภาเทศบาล สมัยสามัญ สมัยที่  
1  ครั้งที่  1  เมื่อวันที่  27  กุมภาพันธ  2562  ที่งานเลขานุการสภาเทศบาล  
ไดจัดทำไวอยางละเอียดรอบคอบ  ผลการตรวจรายงานการประชุมปรากฏวาเปน
ขอความที่ถูกตอง ไมมีขอความใดที่ตองแกไขเห็นควรนำเสนอสภาเทศบาลรับรอง
ตอไป  ขอบคุณครับ 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  มีทานใดจะขอแกไขรายงานการประชุม  ขอเรียนเชิญครับ เชิญ  
ทานบุญเส็ง  วิโรจนรัตนครับ 
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นายบุญเส็ง  วิโรจนรัตน  สมาชกิสภาเทศบาล เรียนทานประธานสภาเทศบาลและทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุก
ทาน  กระผมนายบุญเส็ง  วิโรจนรัตน  สมาชิกสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ         
ขอแกไขรายงานการประชุมสภาเทศบาล  สมัยสามัญ สมัยที่ 1 ครั้งที่ 1 ประจำป 
2562  หนาที่ 16  บรรทัดที่ 7  ขอเพ่ิมเติมขอความ  "ไมไดสงเอกสาร"  เพ่ือให
ขอความสมบูรณครับ 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  มีทานใดจะขอแกไขรายงานการประชุมอีกหรือไม  เมื่อไมมีทาน
สมาชิกทานใดขอแกไขเพ่ิมเติม  ผมขอถามมติที่ประชุมวา  ทานสมาชิกทานใด
เห็นชอบใหรับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาล สมัยสามัญ สมัยที่ 1 ครั้งที่ 1 
ประจำป 2562  กรุณายกมือ (สมาชิกเห็นชอบรับรองจำนวน 13 ทาน) 13 เสียง 
สมาชิกทานใดไมเห็นชอบ ไมมี  งดออกเสียง  3  เสียง  ถือวาที่ประชุมรับรอง
รายงานการประชุม 

ระเบียบวาระท่ี  3  เรื่อง  กระทูถามคณะผูบริหาร 
-  ทานสิทธิภรณ  ตุงคะเตชะ 
-  ทานบุญเส็ง   วิโรจนรัตน 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  ตอไปเปนระเบียบวาระที่  3  เรื่อง  กระทูถามคณะผูบริหาร    
กระทูถามทานแรก  เปนกระทูถามของทานสิทธิภรณ  ตุงคะเตชะ  ทานไดย่ืน
กระทูถามมา 4 ขอ  ผมรับเฉพาะขอ 1 และ ขอ 2  สวนในขอ 3 และขอ 4 เปน
คำถามตองหาม  ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย  วาดวยขอบังคับการประชุมสภา
ทองถิ่น พ.ศ. 2547  ขอ 90 (3) (4) (5) จึงไมรับเปนกระทูถาม  ขอเชิญ      
ทานสิทธิภรณ  ตุงคะเตชะ  ถามกระทูในขอ 1 และขอ 2 เชิญครับ 

นายสิทธิภรณ  ตุงคะเตชะ  สมาชิกสภาเทศบาล  เรียนทานประธานสภาและทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน  
กระผมนายสิทธิภรณ  ตุงคะเตชะ  สมาชิกสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ  กอนอ่ืนผม
ขอทราบวาทานประธานมีเหตุผลอะไรที่ไมรับกระทูขอ 3 และขอ 4  เพราะผมเคย
ถามทานนายกฯของจังหวัดลพบุรี ตอนน้ันผมไปศึกษาดูงานกับทานนายกฯ      
ผมถามวาในเทศบาลของทานมีโครงการและนโยบายอะไรที่ดีเดน  และมีหนามีตา
ของเทศบาล  ทานก็ตอบคำถามของผม  แตทำไมของเราถึงมีขอหามขอใหทาน
ประธานช้ีแจงเหตุผลใหผมไดทราบดวยครับ  

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  กระทูถามขอ 3 เรื่องการดูแลตลาดเกษตร  การใหเอกชนมาประมูล  
ผลดี - ผลเสีย เปนคำถามที่ทานผูบริหารไดตอบไปแลว  ทานถามคำถามเดิมจึง
เปนคำถามตองหาม  และขอ 4  เปนคำถามที่ใหผูบริหารไดตอบเก่ียวกับความ
ภาคภูมิใจและพอใจโครงการไหนดีหรือไมดี  เปนเรื่องการแสดงความคิดเห็นจึง
เปนคำถามตองหาม  และผมตองทำตามขอบังคับการประชุมสภาทองถิ่น พ.ศ. 
2547  ขอ 90 (3) (4) (5)  ตามระเบียบ  ไมไดใชดุลพินิจในการตัดสิน  ผมตอง
ปฏิบัติตามระเบียบเพราะมีขอหามชัดเจน  สวนที่ทานทาวความเรื่องที่ทานถามวา
ทานไปถามเทศบาลอ่ืนตอนไปศึกษาดูงาน  เขาสามารถตอบได  เชน  หากมีคนมา
ศึกษาดูงานที่เทศบาลเมืองกาฬสินธุทานนายกฯก็สามารถตอบไดวาโครงการไหนดี
หรือไมดี  แตในการประชุมสภาเทศบาลเรามีระเบียบขอบังคับการประชุมจึงตอง
ปฏิบัติตามระเบียบครับ   

นายนพดล  แกวพูล  สมาชิกสภาเทศบาล  ขออนุญาตทานประธานครับ 
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นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล เชิญทานนพดล  แกวพูลครับ 

นายนพดล  แกวพูล  สมาชิกสภาเทศบาล  ขออนุญาตทานประธานครับ  เรียนทานประธานสภาและทาน
สมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน  กระผมนายนพดล  แกวพูล  สมาชิกสภาเทศบาลเมือง
กาฬสินธุ  ผมเขาใจทานสิทธิภรณครับ  หากจะดูระเบียบขอบังคับการประชุมสภา
เทศบาล  ขอ 91  กระทูถามซึ่งตองหามตามขอ 90 (3) (4)  น้ัน  จะต้ังคำถามขึ้น
ใหมไดในเมื่อมีสาระสำคัญตางกัน หรือเหตุการณในขณะที่มีกระทูถามครั้งน้ันได
เปลี่ยนแปลงไปจากเมื่อมีกระทูถามครั้งกอน  ผมขอนำระเบียบขอน้ีมาเปนบรรทัด
ฐานการยื่นกระทูในครั้งน้ีครับ 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  เชิญทานสิทธิภรณ  ตุงคะเตชะ ถามกระทูถามขอ 1 และขอ 2 ครับ 

นายสิทธิภรณ  ตุงคะเตชะ  สมาชิกสภาเทศบาล  ผมขอช้ีแจงเพ่ิมเติมสักนิดหน่ึง  ผมขออธิบายเพ่ิมเติม
เหมือนกับทานนพดล  เมื่อกอนอาจจะเปนอีกเรื่องหน่ึง  แตเมื่อเวลาผานไปก็มี
หลายเรื่องราวเกิดขึ้น  พอคาแมคาเขารองเรียนมาไมใชเรื่องเกา  ผมจะขอนำไปพูด
ในระเบียบวาระอ่ืนๆ ครับ   

นายกมลพันธุ  จีระสมบัติ  สมาชิกสภาเทศบาล  ขออนุญาตทานประธานสภาครับ 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  ทานจะประทวงใชหรือไมครับ  เชิญทานกมลพันธุ  จีระสมบติครับ 

นายกมลพันธุ  จีระสมบัติ  สมาชิกสภาเทศบาล  ผมขอสนับสนุนกระทูขอ 3 ของทานสิทธิภรณครับ  ตามที่
ทานประธานสภาเทศบาลไดวินิจฉัยไมรับกระทู  ผมจำไดเมื่อกอนผมเคยอภิปราย
เกี่ยวกับกระทูของทานนพดล  ทานถามเกี่ยวกับภาพรวมดานการบริหารจัดการ  
แตหากทานอานกระทูขอ 3  ดีๆ  ทานจะเห็นวาเปนการบริหารจัดการของ
ผูบริหารโดยตรงและเปนการที่เทศบาลเมืองกาฬสินธุเสียผลประโยชน  เพราะทาน
สิทธิภรณถามวาเพราะอะไรและมีเหตุผลอยางไรที่ทางเทศบาลเมืองกาฬสินธุถึง
ตองเอาตลาดเกษตรของเทศบาลใหเอกชนเขามาประมูล  คำวาประมูลก็เก่ียวกับ
รายไดของเทศบาล  ทานอาจเปนหวงวาอยากใหเทศบาลมีรายไดเพ่ิมขึ้น  ทาน
สิทธิภรณเขาไมเขาใจก็อยากสอบถามวามีเหตุผลอะไร  ทานประธานก็นาจะรับ
เปนกระทูไดครับ 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  ผมจำไดวาทานนพดลไดเคยถามแลว  และทานคณะผูบริหารก็เคย
ตอบแลววาการที่ใหพนักงานของเทศบาลเมืองไปเก็บเองไดเงินนอยกวาเอกชนเขา
ใหผลตอบแทน  เรื่องน้ีมีการตอบคำถามแลว  เมื่อทานสิทธิภรณกระทูถามมาใน
ครั้งน้ีในคำถามไมมีพฤติการณเปลี่ยนแปลง  ผมจึงเห็นวาเปนคำถามเดิม  ทาน
ไมไดอธิบายถึงพฤติการณเปลี่ยนแปลงมาเลยวาปจุบันเปลี่ยนแปลงอยางไร       
ไมเหมือนเดิมและมีเหตุผลอยางไร 

นายกมลพันธุ  จีระสมบัติ  สมาชิกสภาเทศบาล  ตรงน้ันก็ตองลงในรายละเอียด  กระทูเขาจะเขียนสั้นๆแลว
เราคอยอภิปรายประกอบกระทู  ตอนจบของคำถามขอ 3  ระบุวา  ทั้งๆที่ทาง
เทศบาลก็สามารถดูแลและบริหารจัดการไดดีอยูแลว  ขอใหทานประธานใช
ดุลพินิจใหดีครับ 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  ผมใชดุลพินิจวินิจฉัยเรียบรอยแลว  เชิญทานสิทธิภรณ  ตุงคะเตชะครับ 

นายสิทธิภรณ  ตุงคะเตชะ  สมาชิกสภาเทศบาล  เรียนทานประธานสภาและทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน  
กระผมนายสิทธิภรณ  ตุงคะเตชะ  สมาชิกสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ  ใครขอ
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เรียนถามทานประธานสภาผานไปยังคณะผูบริหาร ดังตอไปน้ี 1. ทางเทศบาลเมือง
กาฬสินธุพอที่จะทราบหรือไมวา  โครงการกอสรางเขื่อนเพ่ือปองกันตลิ่งพังและ
ทางเดิน - ว่ิง ที่ลำน้ำปาวน้ัน  ทางกรมโยธาธิการเขาจะมีนโยบายแนวทางที่จะทำ
การกอสรางจากที่ไหนถึงที่ไหนของลำน้ำปาว สวนดานเหนือของชุมชนซอยน้ำทิพย  
ดอนสวรรค  และชุมชนทาสินคาน้ัน  ทางกรมโยธาธิการเขาจะมีนโยบายแนวทางที่
จะทำการกอสรางดวยหรือไม  2.  ผมอยากทราบวา  ถาหากวาเทศบาลเมือง
กาฬสินธุ  ตองการที่จะทำหรือเปลี่ยนแปลงโรงเรียนเทศบาลสักหน่ึงโรงเรียน  
เพ่ือใหเปนโรงเรียนกีฬาจะสามารถทำไดหรือไม  และจะตองมีขั้นตอน  แนวทางใน
การดำเนินการจัดการอยางไร 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  เชิญทานรองนพสิทธ์ิ  กุลเจริญวิรัตนครับ 

นายนพสิทธ์ิ  กุลเจริญวิรัตน  รองนายกเทศมนตรี  เรียนทานประธานสภาเทศบาลและทานสมาชิกผูทรง
เกียรติทุกทาน  กระผมนายนพสิทธ์ิ  กุลเจริญวิรัตน  รองนายกเทศมนตรีเมือง
กาฬสินธุ  สำหรับกระทูถามของทานสิทธิภรณ  ตุงคะเตชะ  ขอ 1 ทางเทศบาล
เมืองกาฬสินธุพอที่จะทราบหรือไมวา  โครงการกอสรางเขื่อนเพ่ือปองกันตลิ่งพัง
และทางเดิน - ว่ิง ที่ลำน้ำปาวน้ัน  ทางกรมโยธาธิการเขาจะมีนโยบาย แนวทางที่
จะทำการกอสรางจากที่ไหนถึงที่ไหนของลำน้ำปาว สวนดานเหนือของชุมชนซอย
น้ำทิพย  ดอนสวรรค  และชุมชนทาสินคาน้ัน  ทางกรมโยธาธิการเขาจะมีนโยบาย
แนวทางที่จะทำการกอสรางดวยหรือไม  เน่ืองจากเรื่องน้ีเปนงานที่เกี่ยวของกับ
สำนักการชาง  ขออนุญาตทานประธานสภาใหผอ.สำนักการชาง  เปนผูตอบ
คำถาม  สำหรับขอ 2  ถามเกี่ยวกับเรื่องโรงเรียนกีฬา  ขออนุญาตใหผอ.สวนสุนิสา
เปนผูตอบคำถามครับ   

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  เชิญผอ.ภาณุเดช  เจริญพันธุวงศครับ 

นายภาณุเดช  เจริญพันธุวงศ  ผอ.สำนักการชาง  เรียนทานประธานสภาเทศบาลและทานสมาชิกผูทรง
เกียรติทุกทาน  กระผมนายภาณุ เดช  เจริญ พันธุวงศ   ผอ.สำนักการชาง           
ขออนุญาตตอบกระทูขอ 1. ทางเทศบาลเมืองกาฬสินธุพอที่จะทราบหรือไมวา  
โครงการกอสรางเขื่อนเพ่ือปองกันตลิ่งพังและทางเดิน - ว่ิง ที่ลำน้ำปาวน้ัน  ทาง
กรมโยธาธิการเขาจะมีนโยบาย แนวทางที่จะทำการกอสรางจากที่ไหนถึงที่ไหนของ
ลำน้ำปาว สวนดานเหนือของชุมชนซอยน้ำทิพย  ดอนสวรรค  และชุมชนทาสินคา
น้ัน  ทางกรมโยธาธิการเขาจะมีนโยบายแนวทางที่จะทำการกอสรางดวยหรือไม  
ขอตอบวา  โครงการกอสรางเขื่อนปองกันตลิ่งริมฝงลำน้ำปาว  เปนโครงการของ
ส ำ นั ก ส นั บ ส นุ น และ พั ฒ น าต าม ผั ง เมื อ งก รม โย ธา ธิก ารและผั ง เมื อ ง  
กระทรวงมหาดไทย  มีโครงการกอสรางทั้งหมด 5 โครงการ  ดังน้ี  1.  โครงการ
กอสรางเขื่อนปองกันตลิ่งและปรับปรุงภูมิทัศนริมฝงลำน้ำปาวทั้งซายและขวา  
บริเวณวัดใตโพธ์ิค้ำ (ระยะที่ 1) ความยาว 615 เมตร  ผูรับจาง  หางหุนสวน
จำกัดประชาพัฒ น   ขณ ะน้ีดำเนินการกอสรางแล ว เสร็จ   งบประมาณ 
48,000,000  บาท  2.  โครงการกอสรางเขื่อนปองกันตลิ่งและปรับปรุงภูมิทัศน
ริมฝงลำน้ำปาวทั้งซายและขวาบริเวณวัดใตโพธ์ิค้ำ (ระยะที่ 2) ความยาว 740 
เมตร  ผูรับจาง  หางหุนสวนจำกัด  อ้ึงแซเฮง ขณะน้ีดำเนินการกอสรางแลวเสร็จ  
งบประมาณ  39,900,000  บาท  3.  โครงการกอสรางเขื่อนปองกันตลิ่งริมฝง
ลำน้ำปาว  บริเวณหลังโรงแรมริมปาวจนถึงสุดเขตเทศบาลเมืองกาฬสินธุ  ความ
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ยาว 1 ,153 เมตร ผูรับจาง หางหุนสวนจำกัดประชาพัฒน   ขณะน้ีกำลัง
ดำเนินการกอสราง  งบประมาณ 95,000,000  บาท 4. โครงการกอสรางเขื่อน
ปองกันตลิ่งริมฝวลำน้ำปาวพรอมปรับปรุงภูมิทัศน (ระยะที่ 1) บริเวณจากสะพาน 
ค.ส.ล. หนาวัดใตโพธ์ิค้ำไปทางทิศใตฝงขวา  ความยาว  1,190 เมตร ผูรับจางหาง
หุนสวนจำกัดประชาพัฒน  ขณะน้ีกำลังดำเนินการกอสราง  งบประมาณ 
70,110,000  บาท  5.  โครงการกอสรางเขื่อนปองกันตลิ่งริมฝงลำน้ำปาว  
หนาวัดใตโพธ์ิค้ำจากสะพาน ค.ส.ล. ไปทางทิศใตฝงใต  ความยาว 1,100 เมตร 
ขณะน้ีกำลังจัดหาผูรับจางมาดำเนินการ  งบประมาณ 110,000,000  บาท  
สวนเหนือของชุมชนซอยน้ำทิพย  ดอนสวรรค  และชุมชนทาสินคา  ไดสอบถาม
สำนักโยธาธิการและผังเมืองจังหวัดกาฬสินธุแลว  ยังไมมีโครงการกอสรางเขื่อน
ปองกันตลิ่งครับ 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  เชิญผอ.สวนสุนิสา  บุญศิลปครับ 

นางสาวสุนิสา  บุญศิลป  ผอ.สวนบริหารการศึกษา  เรียนทานประธานสภาเทศบาลและทานสมาชิกผูทรง
เกียรติทุกทาน  ดิฉันนางสาวสุนิสา  บุญศิลป  ผอ.สวนบริหารการศึกษา  ขอตอบวา  
การจัดต้ังหรือเปลี่ยนแปลงโรงเรียนเทศบาลเปนโรงเรียนกีฬา  ซึ่งเปนสถานศึกษา
ที่มีการจัดการศึกษาในลักษณะพิเศษสามารถดำเนินการไดตามอำนาจหนาที่  สวน
ขั้นตอนในการดำเนินงานและแนวทางในการจัดการใหปฏิบัติตามระเบียบ
กระทรวงศึกษาธิการวาดวยการจัดต้ัง  รวมหรือเลิกสถานศึกษาและการขยายช้ัน
เรียนในสถานศึกษาขั้นพ้ืนฐานโดยอนุโลม  ขอบคุณคะ 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  เชิญทานสิทธิภรณ  ตุงคะเตชะครับ 

นายสิทธิภรณ  ตุงคะเตชะ  สมาชิกสภาเทศบาล  เรียนทานประธานสภาและทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน  
กระผมนายสิทธิภรณ  ตุงคะเตชะ  สมาชิกสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ  กอนอ่ืนผม
ตองขอกราบขอบพระคุณ ผอ.สำนักการชางที่ไดใหรายละเอียดในคำตอบอยางดี  
เรื่องน้ีประชาชนเขาฝากมาถามเพราะโครงการน้ีเปนโครงการที่ดีมาก  ลำน้ำปาว
ถือวาเปนใจกลางเมืองกาฬสินธุ  ถาเปนจังหวัดอ่ืนเขาคงอยากทำเหมือนกับเรา  
ทางกรมโยธาธิการฯเขาเอางบมาสรางใหเราก็เปนสิ่งที่ดี  ชาวบานก็เขาใจวาเปนงบ
ของเทศบาล  ผมเคยบอกแลววาเปนงบของกรมโยธาธิการเขาก็ไมเช่ือ  ทางเดิน - ว่ิง  
ประชาชนสวนใหญที่เปนผูสูงอายุเขาก็อยากไปออกกำลังกาย  ทุกวันน้ีคนที่อยู
ใกลๆเขาก็ไปออกกำลังกายที่น่ันซึ่งเปนประโยชนอยางย่ิง  สวนดานบนผมเปนหวง
ที่ผมอยากไดไมใชเพราะผมอยูชุมชนซอยน้ำทิพย  แตชุมชนซอยน้ำทิพย  ดอน
สวรรค  และชุมชนทาสินคาเปนชุมชนที่แออัดติดลำน้ำปาว  ถาเปนที่อ่ืนเขาจะ
สรางตรงน้ีกอนเพราะคนเยอะ  ในอนาคตก็คงอาจมีงบประมาณมาสราง สวน
โรงเรียนการกีฬาถาทำไดผมจะขอสนับสนุนเปนอยางดีเพราะผมสงสารโรงเรียนวัด
สวางของเราไมคอยมีคนมาเรียน  ถาเปลี่ยนเปนโรงเรียนกีฬาไดผมเช่ือวาจะมี
นักเรียนเขามาเรียนกับเราจำนวนมาก  เพราะแตกอนพอแมผมก็อยากใหเรียน
แพทย  แตผมคงเรียนไมไดเพราะผมไมถนัด  แตหากเปนช่ัวโมงวิชาพละเด็กๆ
สมัยกอนจะดีใจมาก  แตกตางกับช่ัวโมงวิชาภาษาอังกฤษและวิชาคณิตศาสตรเขา
จะไมคอยสนใจ  ทุกวันน้ีกีฬาสามารถสรางช่ือเสียงใหกับประเทศชาติ  สรางงาน
สรางอาชีพได  ผมคิดวาโรงเรียนเทศบาล 2 มีความเหมาะสมที่สุด  ทานประธาน
ลองไปพิจารณาดูที่เราเชาพ้ืนที่ทุงสระ  ผมดูแลวสามารถสรางสนามฟุตบอลได
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ประมาณ 2 สนาม และโรงยิมอีก 1 โรง  ที่ตรงน้ันเราไปขุดสระเพ่ือรับน้ำเฉยๆผม
วาไมมีประโยชน  เราจะรูไดอยางไรวาน้ำจะทวมขนาดไหน  สระตรงที่เราขุด
สามารถรับไดขนาดไหน  ถาน้ำมามากก็ทวมบานเรือนพ่ีนองประชาชนเหมือนเดิม  
ถาเปนไปไดขอใหเทศบาลสรางโรงเรียนกีฬาสัก 1 โรงเรียน  กอนที่จะไมมีนักเรียน
มาเรียนโรงเรียนวัดสวางคงคา  ผมเสียดายงบประมาณในการกอสรางอาคาร     
ขอฝากเรื่องน้ีไวดวยครับ 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  ตอไปเปนกระทูถามของทานบุญเส็ง  วิโรจนรัตน  เชิญครับ 

นายบุญเส็ง  วิโรจนรัตน  สมาชิกสภาเทศบาล  เรียนทานประธานสภาเทศบาลและทานสมาชิกผูทรงเกียรติ
ทุกทาน  กระผมนายบุญเส็ง  วิโรจนรัตน  สมาชิกสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ   
ใครขอเรียนถามทานประธานสภาผานไปยังคณะผูบริหาร  ดังน้ี 1.  เมื่อตนเดือน
เมษายน 2562  เห็นมีการปรับปรุงศาลาใหญ 1 หลัง และศาลาเล็ก 2 หลัง  
พรอมทั้งมีการกอสรางพ้ืนที่ลงในกุดน้ำกินยาวหลายเมตร  เพ่ือใชเปนพ้ืนที่ในการ
ประกอบพิธีพลีกรรมน้ำศักด์ิสิทธ์ิ  ถวายในหลวงรัชกาลที่ 10  ขอสอบถามวา    
ใชเงินงบประมาณเทาไหร  และเงินงบประมาณจากไหน  เมื่อพิธีเสร็จแลวปลอย
พ้ืนที่เปนเขตหวงหามเขาไปชมมีเหตุผลอะไร  2.  เรื่องการเลือกต้ังคณะกรรมการ
ประสานงานของ อปพร.  เทศบาลเมืองกาฬสินธุ  มีความลาชาเพราะสาเหตุใด  
จะดำเนินการตอไปอยางไร  ปน้ีเปนเพราะเหตุใดถึงไมสงศูนย อปพร. ดีเดน  เห็นป
ที่ผานมาไดรับรางวัล  ปน้ีทำไมไมสงครับ 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  เชิญทานรองนพสิทธ์ิ  กุลเจริญวิรัตนครับ 

นายนพสิทธ์ิ  กุลเจริญวิรัตน  รองนายกเทศมนตรี  เรียนทานประธานสภาเทศบาลและทานสมาชิกผูทรง
เกียรติทุกทาน  กระผมนายนพสิทธ์ิ  กุลเจริญวิรัตน  รองนายกเทศมนตรีเมือง
กาฬสินธุ สำหรับกระทูของทานบุญเส็ง  วิโรจนรัตน ขอ 1 เรื่องการปรับปรุงศาลา
เพ่ือประกอบพิธีพลีกรรมน้ำศักด์ิสิทธ์ิ  เปนงบประมาณของสำนักการชางขอ
อนุญาตให ผอ.สำนักการชางเปนผูตอบคำถาม  ขอ 2  การเลือกต้ังคณะกรรมการ
ประสานงานของ อปพร.  เรื่องน้ีทางฝายปองกันฯ สำนักปลัดเทศบาล  กำลัง
ดำเนินการอยู  ขออนุญาตใหหน.ฝายปองกันฯเปนผูตอบคำถามครับ 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  เชิญผอ.ภาณุเดช  เจริญพันธุวงศครับ 

นายภาณุเดช  เจริญพันธุวงศ  ผอ.สำนักการชาง  เรียนทานประธานสภาเทศบาลและทานสมาชิกผูทรง
เกียรติทุกทาน  กระผมนายภาณุ เดช  เจริญ พันธุวงศ   ผอ.สำนักการชาง           
ขออนุญาตตอบคำถามของทานบุญเส็ง  วิโรจนรัตน ขอ 1  เมื่อตนเดือนเมษายน 
2562  เห็นมีการปรับปรุงศาลาใหญ 1 หลัง และศาลาเล็ก 2 หลัง  พรอมทั้งมี
การกอสรางพ้ืนที่ลงในกุดน้ำกินยาวหลายเมตร  เพ่ือใชเปนพ้ืนที่ในการประกอบพิธี
พลีกรรมน้ำศักด์ิสิทธ์ิ  ถวายในหลวงรัชกาลที่  10  ขอสอบถามวา  ใชเงิน
งบประมาณเทาไหร  และเงินงบประมาณจากไหน  เมื่อพิธีเสร็จแลวปลอยพ้ืนที่
เปนเขตหวงหามเขาไปชม  มีเหตุผลอะไร  ขอตอบวา  การปรับปรุงศาลาซอมแซม
ศาลาหลังใหญ 1 หลัง  งบประมาณ 491,000 บาท  การปรับปรุงซอมแซมศาลา
หลังเล็ก  2  หลัง  งบประมาณ 65,000  บาท  การกอสรางสะพานทางเดิน  
งบประมาณ  486,140  บาท  โดยใชงบประมาณจากสำนักการชาง  ในงบคา
ซอมแซม  และงบคาวัสดุกอสราง  รวมเปนเงิน 1,042,140 บาท  เน่ืองจาก
บริเวณพ้ืนที่ใชสำหรับงานพิธีพลีกรรมตักน้ำศักด์ิสิทธ์ิ  เมื่อพิธีการแลวเสร็จจังหวัด
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กาฬสินธุไดมีนโยบายใหเทศบาลกันพ้ืนที่ช่ัวคราวจนกวาจะมีคำสั่งเปลี่ยนแปลง  
เพราะเปนสถานที่ประกอบพิธีพลีกรรมตักน้ำศักด์ิสิท ธ์ิในพระราชพิธีบรม
ราชาภิเษก  ในหลวงรัชกาลที่ 10 ครับ 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  ขอเชิญหน.กฤษณะ  จีนซื่อครับ 

นายกฤษณะ  จีนซ่ือ  หน.ฝายปองกันฯ  เรียนทานประธานสภาเทศบาลและทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน  
กระผมนายกฤษณะ  จีนซื่อ  หน.ฝายปองกันฯ  ขออนุญาตตอบกระทูถามของทาน
บุญเส็ง  วิโรจนรัตน  ขอ 2  การคัดเลือกคณะกรรมการประสานงานศูนย อปพร. 
เทศบาลเมืองกาฬสินธุ  ที่ไดดำเนินการคัดเลือก  ในวันที่ 8 ตุลาคม 2561 น้ัน  
เปนการดำเนินการคัดเลือกโดยไมถูกตองตามระเบียบศูนยอาสาสมัครปองกันภัย
ฝายพลเรือนกลาง  วาดวยคณะกรรมการประสานงานศูนย อปพร. พ.ศ. 2549 
เทศบาลฯ จึงไดแตงต้ังคณะกรรมการสอบขอเท็จจริงในกรณีดังกลาว ซึ่งคณะกรรมการ
สอบขอเท็จจริง  ไดเห็นสมควรยกเลิกการคัดเลือกคณะกรรมการประสานงานศูนย 
อปพร. เทศบาลเมืองกาฬสินธุ  เมื่อวันที่ 8 ตุลาคม 2561  และจัดใหมีการ
คัดเลือกคณะกรรมการศูนย อปพร. เทศบาลเมืองกาฬสินธุขึ้นใหม  ใหเปนไปตาม
ระเบียบที่เก่ียวของ  ประกอบกับที่ผานมามีการเลือกต้ังสมาชิกสภาผูแทนราษฎร 
(ส.ส.) , โครงการจัดต้ังอาสาสมัครปองกันภัยฝายพลเรือน อปพร. เทศบาลเมือง
กาฬสินธุ  รุนที่ 12 , งานประเพณีสงกรานต  ประจำป 2562 จึงทำใหมีความ
ลาชา  สำหรับการคัดเลือกคณะกรรมการประสานงานศูนย อปพร. เทศบาลเมือง
กาฬสินธุ  คาดวาจะมีขึ้นในเร็วๆน้ี  ในสวนเรื่องการที่เทศบาลเมืองกาฬสินธุ  ไมได
สงประกวดศูนย อปพร. ดีเดน ในป 2562 น้ัน  เน่ืองจากวาในป 2561 ที่ผานมา  
ศูนย อปพร. เทศบาลเมืองกาฬสินธุ  ไดรับรางวัลศูนย อปพร. ดีเดนไปแลว  
จังหวัดกาฬสินธุจึงไมไดคัดเลือกใหเขาแขงขันในป 2562 ครับ  

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  เชิญทานบุญเส็ง  วิโรจนรัตนครับ 

นายบุญเส็ง  วิโรจนรัตน  สมาชิกสภาเทศบาล  เรียนทานประธานสภาเทศบาลและทานสมาชิกผูทรงเกียรติ
ทุกทาน  กระผมนายบุญเส็ง  วิโรจนรัตน  สมาชิกสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ  จาก
ที่ทานผอ.ภาณุเดชไดตอบกระทูแลว  ผมขอสอบถามวาเราใชเงินงบประมาณใน
การปรับปรุงพ้ืนที่ในการประกอบพิธีพลีกรรมน้ำศักด์ิสิทธ์ิ  งบประมาณ 1 ลานกวา
บาท  เปนงบประมาณจำนวนมากแตเราตองทำใหสมพระเกียรติ  เมื่อสมพระ
เกียรติแลวอยากใหทานประธานสภาพิจารณาดูวาหลังจากประกอบพิธีเสร็จผมได
ไปออกกำลังกายที่กุดน้ำกินและไมมีการบำรุงรักษา  ปลอยใหเปนที่รกรางวางเปลา  
ตนไมเหี่ยวเฉาไมมีการบำรุงรักษา  มีขอหามวาหามเขาไปเปนเขตหวงหาม  ผมวา
เราทำพิธีการใหญ  ประชาชนก็อยากดูวาพิธีการเปนอยางไร  ทำไมไมเปดโอกาสให
ประชาชนไดเขาไปดู  เราใชงบประมาณในการดำเนินการ 1 ลานกวาบาท  และพิธี
การใหญแบบน้ีก็ไมมีหนังสือเชิญสมาชิกสภาเทศบาลเขารวมงานดวย  ผมจึงคิดวา
เปนงานของจังหวัดถาไมเชิญเราก็ไมเปนไร  จะแตงตัวอยางไรไปรวมงานผมก็ไม
ทราบ  ถามเจาหนาที่เขาวาเปนงานของจังหวัดและมาดูอีกทีถึงรูวาเปนงานของเรา  
ถาเปนของเรา  สถานที่เรา  เทศบาลทำเองก็นาจะเชิญสมาชิกสภาเทศบาลดวย  
เพราะไมรูจะไปอยางไร  ผมไมทราบวาทานประธานสภาไดเขารวมงานในวันน้ัน
ดวยหรือไม  และเมื่อประกอบพิธีกรรมเสร็จแลวก็นาจะเปนการเฉลิมฉลอง  ทำเวที
ขยายใหญโตนาจะมีการรำบวงสรวงถวายใหทาน  เชิญโรงเรียนของเราไปเลน
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ดนตรีโปงลางรำอวยพรก็ไดเพ่ือเปนการเฉลิมฉลองพิธีกรรมตักน้ำศักด์ิสิทธ์ิ  งาน
ลอยกระทงก็เชนเดียวกันใชงบประมาณในการจัดอุโมงคไฟมากมายแตทำวันเดียว  
เงินเทศบาลจริงแตควรทำใหสมกับเปนงานของจังหวัดกาฬสินธุดวย  เฉลิมฉลอง
อีกสัก 2 - 3 วันก็คงไมเปนไร  ขณะน้ีก็มีการทำพิธีเฉลิมฉลองที่พระธาตุยาคู     
ในวันที่ 22 - 24 พฤษภาคม 2562  ทำไมเราไมทำกอนเขา  เราใชเวลาในการ
ปรับปรุงพ้ืนที่หลายเดือน  ใชงบประมาณจำนวนมากแตจัดงานแค 20 นาทีแลวก็
หายไป  ผมจึงอยากใหทานประธานทราบวามีความจำเปนอยางไร  ตอนน้ีก็ยังกัน
พ้ืนที่เปนเขตหวงหาม พิธีการเสร็จทำไมไมรื้อออกเลย  ทานจะทำเปนเขตหวงหาม
ทำไมประชาชนเขาอยากเขาไปถายรูปก็ไมได  ตอนน้ีน้ำในกุดน้ำกินก็ลดลงปลาก็
ตายไมมี ใครสนใจกอให เกิดน้ำเน าเหม็น  เรื่องที่  2   เรื่องคณะกรรมการ
ประสานงานศูนย อปพร.  ตามที่ไดรายงานการคัดเลือกในวันที่ 8 ตุลาคม 2561  
ใชเวลาประมาณ 8 เดือนแลว  ทานรองรณยุทธก็เรียกผมไปสอบสวน  ผานมาแลว 
8 เดือน คณะกรรมการประสานงานศูนย อปพร. เทศบาลเมืองกาฬสินธุ  ไม
สามารถที่จะเลือกต้ังคณะกรรมการไดเปนเพราะเหตุใด  ทานจะอางเหตุผลวาติด
งานประเพณีสงกรานตและงานอ่ืนๆไมได  การเลือกต้ังคณะกรรมการใชเวลาไมถึง
ช่ัวโมงก็เสร็จ  เห็นมีหนังสือของผูอำนวยการศูนย อปพร. แตงต้ังคณะกรรมการชุด
เกาขึ้น  เวลาที่ผานมา 8 เดือน  ทานทำอะไรอยูถึงไดลาชา  สามสี่เดือนที่ผานมา
ไมไดมีการเลือกสภาผูแทนราษฎร  การเลือกคณะกรรมการศูนยประสานงาน    
อปพร. เทศบาลเมืองกาฬสินธุ  ทำให อปพร. เกิดความแตกแยกความสามัคคี  
แบงฝกแบงฝายมาแลว 8 เดือน  เลือกแตพรรคพวกของตัวเอง  ผมจะนำกระทูไป
ถามทานอีกครั้งหน่ึงในการอบรมรุนที่ 12  เพราะทราบมาวามีคนที่ผานการอบรม
แค 20 กวาคนเทาน้ัน  รุนๆหน่ึงจะมี 50 คน ผานแค 20 คน ผมวาไมคุม
สิ้นเปลืองงบประมาณของเรา  งบประมาณใชไปหมดแตไดผลประมาณ 50 %   
จะกระทูถามก็ตองบอกรายละเอียด  พอใหบอกรายละเอียดทานประธานก็ไมรับ
เพราะละเอียดเกินไป  เพราะวินิจฉัยแลววาเปนเรื่องใหแสดงความคิดเห็น  ผมดู
แลวหัวหนาสำนักปลัดเกษียนหนังสือมาวาอยางไรทานก็วินิจฉัยไมรับกระทูผมหรือ
ของทานสิทธิภรณบางในวันน้ี  การวินิจฉัยของทานถูกตองแตทานควรคำนึงวา    
ผูที่จะตอบกระทูหรือผูบริหารน้ัน  สามารถตอบกระทูหรือไมตอบก็ได  ไมใชบังคับ
ใหผูบริหารตอบทุกอยาง  ทานประธานเสนอไปเลยทานผูบริหารจะตอบหรือไมก็
เรื่องของทาน  ทานประธานจะตองวินิจฉัยใหเปนกลาง  เพราะกระทูคือคำถาม   

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  ขอใหทานบุญเส็งพูดเกี่ยวกับกระทูและพูดใหกระชับครับ 

นายบุญเส็ง  วิโรจนรัตน  สมาชิกสภาเทศบาล  ศูนย อปพร.กลางเขาบอกวาใหเลือกกันเองไมใชใหเทศบาล
ไปต้ังคณะกรรมการเลือก  ความจริงการที่ผมกระทูถามวันน้ีผมอยากทราบวาเงิน
งบประมาณ ขอ 1  ที่ทานใชงบประมาณ 1 ลานกวาบาทน้ันไมมีในเทศบัญญัติ  
ทานใชงบของอะไร  ขอ 2 ในการเลือกคณะกรรมการ อปพร. เมื่อสักครูทาง
เจาหนาที่บอกวาจะมีการเลือกคณะกรรมการเร็วๆน้ีก็ไมทราบวาจะจัดตอนไหน  
สามารถระบุวันเวลาใหชัดเจนไดหรือไม  เพราะตอนน้ีคณะกรรมการชุดเกาและชุด
ใหมแตกความสามัคคีกัน  อปพร.ชุดเกาที่เขาเคยปฏิบัติหนาที่ฝากมาถามวา
เมื่อไหรจะมีการเลือกต้ังใหมจะไดถูกตองตามระเบียบสักที 
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นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  เชิญผอ.ภาณุเดช  เจริญพันธุวงศ ช้ีแจงเกี่ยวกับเรื่องงบประมาณที่
เอามาดำเนินการครับ 

นายภาณุเดช  เจริญพันธุวงศ  ผอ.สำนักการชาง  เรียนทานประธานสภาเทศบาลและทานสมาชิกผูทรง
เกียรติทุกทาน  กระผมนายภาณุ เดช  เจริญ พันธุวงศ   ผอ.สำนักการชาง  
งบประมาณที่นำมาดำเนินการอยูในหมวดคาบำรุงรักษาและซอมแซมอาคาร
สิ่งกอสรางที่ชำรุดเสียหาย  ต้ังไว 10,000 บาท  โดยการโอนงบประมาณมา และ
คาวัสดุกอสราง ต้ังไว 3,000,000 บาท   

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  เชิญหน.กฤษณะ  จีนซื่อ ช้ีแจงเรื่องกำหนดวันประชุมคัดเลือก
คณะกรรมการประสานงานศูนย อปพร. ครับ 

นายกฤษณะ  จีนซ่ือ  หน.ฝายปองกันฯ  การประชุมคัดเลือกคณะกรรมการประสานงานศูนย อปพร. จะจัดขึ้น
ประมาณเดือนมิถุนายน 2562 ครับ 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  ทานบุญเส็งคงพอใจในคำตอบแลวนะครับ 

นายบุญเส็ง  วิโรจนรัตน  สมาชิกสภาเทศบาล  ขอเพ่ิมเติมอีกสักนิดหน่ึงวาคณะกรรมการชุดเกาที่เราเลือกไป
ผิดเพราะอะไร  ที่เรียกพวกผมเขาไปสอบขอเท็จจริงตางๆมีความผิดหรือมีเหตุ
อะไรที่จะตองเลือกใหมครับ 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  สิ่งที่ทานบุญเส็งถามเปนการลงรายละเอียด  ขอใหทานบุญเส็งรอ
ประกาศการคัดเลือกใหมและเขาคงจะมีเหตุผลแจงใหทราบวาทำไมถึงไมถูกตอง 

นายบุญเส็ง  วิโรจนรัตน  สมาชิกสภาเทศบาล  ผมกลัววาจะเกิดความเสียหายกับ อปพร. ของเทศบาลเรา
เพราะตอนน้ีมีการรองเรียนกันยังไมเสร็จครับ 

นายตอชาติ  ฆารไสว  สมาชิกสภาเทศบาล  ขออนุญาตทานประธานสภาครับ 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  ทานจะประทวงใชหรือไม 

นายตอชาติ  ฆารไสว  สมาชิกสภาเทศบาล  ไมไดประทวงครับ  เรียนทานประธานสภาเทศบาลและทาน
สมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน  กระผมนายตอชาติ  ฆารไสว  สมาชิกสภาเทศบาล
เมืองกาฬสินธุ  เมื่อสักครูทานประธานถามทานบุญเส็งวาทานพอใจในคำตอบ
หรือไม  ผมติดตามเรื่องน้ีอยูเพราะเห็นทานบุญเส็งกระทูถามเก่ียวกับเรื่อง อปพร. 
ผานมาเปนเวลา 8 เดือน  ผมรอฟงอยูวาเหตุที่มีการจัดใหเลือกใหมและจะมีการ
เลือกภายในเดือนมิถุนายน  เหตุผลคืออะไร  พวกเราเปนสมาชิกสภาเทศบาลได
ติดตามเรื่องน้ีและยังไมทราบขอสรุป  ผมวาสิ่งที่ทานบุญเส็งถามทานประธานผาน
ไปยังเจาหนาที่นาจะมาสารถตอบไดในวันน้ี  เพราะวันน้ีอยากรูเพียงแควาผิดอะไร  
การดำเนินการฝายใดที่ดำเนินการผิดครับ   

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  ผมช้ีแจงไปแลววาไมใหลงรายละเอียด  เพราะในเดือนมิถุนายนจะมี
การเลือกต้ังใหม  และเมื่อมีการประกาศการเลือกต้ังใหมเขาคงมีเหตุผลช้ีแจงวามี
เหตุผลอะไรถึงจะมีการเลือกต้ังใหม  สวนการลงรายละเอียดวาใครผิดหรือใครถูก
อยางไรผมไมใหลงรายละเอียดเพราะเปนผลการสอบสวนและเปนขอบังคับ  กระทู
ถามของทานบุญเส็งทางเจาหนาที่ไดตอบเรียบรอยแลว  จะถามอีกไปเรื่อยๆคงไมไดครับ 

ระเบียบวาระท่ี  4  เรื่อง  ท่ีคณะกรรมการท่ีสภาทองถ่ินตั้งขึ้นเพื่อพิจารณาแลวเสร็จ    
นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  ตอไปเปนระเบียบวาระที่  4  เร่ือง  ที่คณะกรรมการที่สภาทองถิ่น

ต้ังขึ้นเพ่ือพิจารณาแลวเสร็จ   
- ไมมี – 
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ระเบียบวาระท่ี  5  เรื่องท่ีเสนอใหม 
 (5.1) การเลือกเลขานุการสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ  แทนตำแหนงท่ีวาง 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  ตอไปเปนระเบียบวาระที่  5  เรื่องที่เสนอใหม  (5.1) การเลือก
เลขานุการสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ  แทนตำแหนงที่วาง  เน่ืองจากนายรณยุทธ  
หอมหวล  รองปลัดเทศบาลเมืองกาฬสินธุ  ซึ่งดำรงตำแหนงเลขานุการสภา
เทศบาลเมืองกาฬสินธุ  ไดขอลาออกจากการดำรงตำแหนงเลขานุการสภาเทศบาล
เมืองกาฬสินธุ  เมื่อวันที่ 22  พฤษภาคม  2562  เปนเหตุใหตำแหนงเลขานุการ
สภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุวางลง  จึงตองเลือกเลขานุการสภาเทศบาลทานใหม
แทนตำแหนงที่วาง  ขอเรียนเชิญทานเลขานุการสภาเทศบาลช่ัวคราวช้ีแจงขอ
กฎหมายในการเลือกครับ 

นายวิทยา  ภูโยสาร  เลขานุการสภาชั่วคราว  ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยขอบังคับการประชุม
สภาทองถิ่น พ.ศ. 2547  การเลือกเลขานุการสภาทองถิ่น  ในกรณีประธานสภา
ทองถิ่น  รองประธานสภาทองถิ่น หรือเลขานุการสภาทองถิ่นพนจากตำแหนงกอน
ครบอายุของสภาทองถิ่น  ใหสภาทองถิ่นเลือกประธานสภาทองถิ่น  รอง
ประธานสภาทองถิ่น หรือเลขานุการสภาทองถิ่นแลวแตกรณี  ในกรณีเลขานุการ
สภาทองถิ่นใหสภาทองถิ่นเลือกเลขานุการสภาทองถิ่นแทนตำแหนงที่วางในการ
ประชุมสภาทองถิ่นที่มีขึ้นคราวแรกนับแตวันที่ตำแหนงวางลง ประกอบกับ
ระเบียบกระทรวงมหาดไทย  วาดวยขอบังคับการประชุมสภาทองถิ่น พ.ศ. 2547 
(แกไขเพ่ิมเติมถึงฉบับที่ 2 พ.ศ. 2554)  ขอ 18  ใหสภาทองถิ่นเลือกพนักงาน
หรือขาราชการสวนทองถิ่นขององคกรปกครองสวนทองถิ่นน้ัน  หรือสมาชิกสภา
ทองถิ่น น้ันคนหน่ึง เปน เลขานุการสภาทองถิ่น  ทั้ ง น้ี  ใหคำนึงถึงความรู
ความสามารถอันจะเปนประโยชนตอสภาทองถิ่น  วิธีการเลือกเลขานุการสภา
ทองถิ่นใหนำความในขอ 8 มาบังคับใชโดยอนุโลม  โดยวิธีการเลือกประธานสภา
ทองถิ่นซึ่งจะนำมาใชในการเลือกเลขานุการสภาทองถิ่นดวยน้ัน  ใหสมาชิกสภา
ทองถิ่นแตละคนมีสิทธิเสนอช่ือสมาชิกสภาทองถิ่นคนหน่ึงที่ตนเห็นวาสมควรให
เปนผูดำรงตำแหนงประธานสภาทองถิ่น  การเสนอน้ันตองมีสมาชิกสภาทองถิ่น
รับรองไมนอยกวาสองคน  โดยใหสมาชิกสภาทองถิ่นแตละคนมีสิทธิรับรองได
เพียงครั้งเดียว  ช่ือที่เสนอไมจำกัดจำนวนและใหสมาชิกสภาทองถิ่นลงคะแนน
เลือกจากช่ือเหลาน้ัน  โดยวิธีเขียนช่ือตัวและช่ือสกุลของผูที่ถูกเสนอช่ือคนละหน่ึง
ช่ือ  เมื่อตรวจนับแลวใหประธานที่ประชุมประกาศคะแนนตอที่ประชุมสภาทองถิ่น
ผูไดคะแนนสูงสุดเปนผูไดรับเลือก  ถามีผูไดคะแนนสูงสุดเทากันหลายคนใหเลือก
ใหมเฉพาะผูที่ไดคะแนนสูงสุดน้ัน  โดยใชวิธีเดิม  ถาผลการเลือกใหมปรากฏวายัง
มีผูไดคะแนนสูงสุดเทากันอีกใหใชวิธีจับสลากเฉพาะผูไดคะแนนสูงสุดเทากัน  และ
ระเบียบขอ  14  ในการเลือกประธานสภาทองถิ่น  รองประธานสภาทองถิ่นหรือ
เลขานุการสภาทองถิ่น  ถามีการเสนอช่ือผูสมควรไดรับการแตงต้ังเพียงตำแหนง
ละหน่ึงคนใหถือวาผูน้ันไดรับเลือกครับ 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  ตอไปเปนการเสนอช่ือผูที่สมควรไดรับเลือกเปนเลขานุการสภา
เทศบาล  ขอเรียนเชิญทานบุญเส็ง  วิโรจนรัตนครับ 
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นายบุญเส็ง  วิโรจนรัตน  สมาชิกสภาเทศบาล  เรียนทานประธานสภาเทศบาลและทานสมาชิกผูทรงเกียรติ
ทุกทาน  กระผมนายบุญเส็ง  วิโรจนรัตน  สมาชิกสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ    
ขอเสนอนายวิทยา  ภูโยสาร  ปลัดเทศบาลเมืองกาฬสินธุ  เปนเลขานุการสภา
เทศบาลเมืองกาฬสินธุ ครับ  

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  ขอผูรับรอง  รับรองถูกตอง  มีทานใดจะเสนอทานอ่ืนอีกหรือไม   
ขอเรียนเชิญครับ  เมื่อไมมีสมาชิกทานใดเสนอ  ถือวาที่ประชุมใหการรับรอง  
(สมาชิกรับรองจำนวน 15 ทาน) 15 เสียง  ไมรับรอง -ไมมี- งดออกเสียง 1 เสียง 
ถือวาที่ประชุมเห็นชอบใหนายวิทยา  ภูโยสาร  ตำแหนงปลัดเทศบาลเมืองกาฬสินธุ             
เปนเลขานุการสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ  ซึ่งตามขอบังคับการประชุม  ขอ 13 
วรรค 2 เมื่อสภาทองถิ่นมีมติเลือกเลขานุการสภาทองถิ่นแลว  ใหเลขานุการสภา
ทองถิ่น ช่ัวคราวพนจากตำแหนง  ตอไปขอเรียนเชิญทานวิทยา  ภูโยสาร  
เลขานุการสภาเทศบาลที่ไดรับแตงต้ัง  ทำหนาที่เปนเลขานุการสภาเทศบาลตอไป 
และขอเชิญอานประกาศการแตงต้ังเลขานุการสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุใหที่
ประชุมทราบ 

นายวิทยา  ภูโยสาร  เลขานกุารสภาเทศบาล  เรียนทานประธานสภาเทศบาลและทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุก
ทาน  กระผมนายวิทยา  ภูโยสาร  เลขานุการสภาเทศบาล  ขออนุญาตอาน
ประกาศแตงต้ังเลขานุการสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุใหที่ประชุมทราบ  ตามที่
สภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ  ไดมีมติเห็นชอบให นายวิทยา  ภูโยสาร ปลัดเทศบาล
เมืองกาฬสินธุ  เปนเลขานุการสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ  ดวยมติเปนเอกฉันท  
ในคราวประชุมสภาเทศบาล  สมัยสามัญ  สมัยที่  2  ครั้งที่  ๑  เมื่อวันที่  24  
พฤษภาคม  2562  น้ัน  เพ่ือใหการดำเนินกิจการของสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ
เปนไปตามระเบียบขอบังคับการประชุมสภาเทศบาล  และเพ่ือใหการดำเนิน
กิจการของสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุเปนไปดวยความเรียบรอย  อาศัยอำนาจ
ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย  วาดวยขอบังคับการประชุมสภาทองถิ่น พ.ศ. 
2547 ขอ 18  และตามมติที่ประชุมสภาเทศบาลดังกลาวขางตน  จึงประกาศ
แตงต้ัง นายวิทยา  ภูโยสาร ปลัดเทศบาลเมืองกาฬสินธุ  เปนเลขานุการสภา
เทศบาลเมืองกาฬสินธุ  จึงประกาศมาเพ่ือทราบโดยทั่วกัน ประกาศ ณ วันที่ 24  
เดือน  พฤษภาคม  พ.ศ.๒๕62  ลงช่ือ  นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล
เมืองกาฬสินธุ   

 (5.2) การเลือกคณะกรรมการสามัญประจำสภาเทศบาล  เพื่อทำ
หนาท่ีตรวจรายงานการประชุมสภาเทศบาล  แทนตำแหนงท่ีวาง 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  ตอไปเปนระเบียบวาระที่  5  เรื่องที่เสนอใหม  (5.2) การเลือก
คณะกรรมการสามัญประจำสภาเทศบาล  เพ่ือทำหนาที่ตรวจรายงานการประชุม
สภาเทศบาล  แทนตำแหนงที่วาง ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย  วาดวย
ขอบังคับการประชุมสภาทองถิ่น พ.ศ. 2547  ขอ 105 (2) ภายใตบังคับขอ 
103 (1) และขอ 104 สภาทองถิ่นมีอำนาจเลือกสมาชิกสภาทองถิ่นหรือบุคคลที่
ไมไดเปนสมาชิกสภาทองถิ่นเปนคณะกรรมการสภาทองถิ่นชุดตางๆ  ตามความ
จำเปนแกกิจการในหนาที่ของสภาทองถิ่น  และตามที่สภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ 
ไดมีมติเห็นชอบใหแตงต้ังคณะกรรมการสามัญประจำสภาเทศบาล  ในคราว
ประชุมสมัยสามัญ สมัยที่  2 ครั้งที่  1 ประจำป พ.ศ.2555 เมื่อวันที่  21  
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มิถุนายน  2555  เพ่ือทำหนาที่ตรวจรายงานการประชุมสภาเทศบาล จำนวน 4 
คน  คณะกรรมการฯ  ประกอบดวย 1. นายสุรศักด์ิ  เรืองศรีมั่น  ประธาน
กรรมการ 2. นายกานต  ฆารไสว  กรรมการ  3. นายธนัท  จิตรลดานนท  กรรมการ  
4. นายกฤษฎา เวียงวะลัย  กรรมการและเลขานุการ บัดน้ี  นายธนัท จิตรลดานนท  
ซึ่งเปนคณะกรรมการฯ  ไดลาออกจากตำแหนงสมาชิกสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ  
เมื่อวันที่ 1 กุมภาพันธ 2562  เปนเหตุใหตำแหนงคณะกรรมการตรวจรายงาน
การประชุมสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุวางลง  จึงตองเลือกคณะกรรมการใหมแทน
ตำแหนงที่วาง  ขอเรยีนเชิญทานเลขานุการสภาเทศบาลช้ีแจงขอกฎหมายในการเลือกครับ 

นายวิทยา  ภูโยสาร  เลขานุการสภาเทศบาล  ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย  วาดวยขอบังคับการประชุม
สภาทองถิ่น พ.ศ 2547  ขอ  107  ภายใตบังคับขอ 103  วิธีการเลือก
คณะกรรมการสภาทองถิ่น  ใหสมาชิกสภาทองถิ่นหรือผูบริหารทองถิ่นเสนอช่ือ
สมาชิกสภาทองถิ่นหรือบุคคลที่ไมไดเปนสมาชิกสภาทองถิ่นแลวแตกรณี  ในกรณี
ที่สมาชิกสภาทองถิ่นเปนผูเสนอตองมีสมาชิกสภาทองถิ่นรับรองไมนอยกวาสองคน  
สวนกรณีที่ผูบริหารทองถิ่นเปนผูเสนอไมตองมีผูรับรอง  การเสนอช่ือใหเสนอได
โดยไมจำกัดจำนวน  เวนแตที่ประชุมมีมติเปนอยางอ่ืนและใหนำวิธีการเลือกตาม
ขอ 12  มาบังคับใชโดยอนุโลม 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  ตอไปเปนการเสนอช่ือผูที่สมควรไดรับเลือกเปนคณะกรรมการตรวจ
รายงานการประชุมสภาเทศบาล  ขอเรียนเชิญทานสมาชิกเสนอ  เชิญทานสุรศักด์ิ  
เรืองศรีมั่นครับ 

นายสุรศักดิ์ เรืองศรีมั่น  สมาชิกสภาเทศบาล  เรียนทานประธานสภาเทศบาลและทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุก
ทาน กระผมนายสุรศักด์ิ เรืองศรีมั่น  สมาชิกสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ          
ในระเบียบวาระที่ 5.2 การเลือกคณะกรรมการสามัญประจำสภาเทศบาล  เพ่ือ
ทำหนาที่ตรวจรายงานการประชุมสภาเทศบาล  แทนตำแหนงที่วาง  ผมขอเสนอ 
ทานบุญเส็ง  วิโรจนรัตนครับ 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  ขอผูรับรอง  รับรองถูกตอง  มีทานใดจะเสนอทานอ่ืนอีกหรือไม         
ขอเรียนเชิญครับ  เชิญทานจำลอง  ภูเตานาคครับ 

นางสาวจำลอง  ภูเตานาค  สมาชิกสภาเทศบาล  เรียนทานประธานสภาเทศบาลและทานสมาชิกผูทรง
เกียรติทุกทาน ดิฉันนางสาวจำลอง  ภูเตานาค  สมาชิกสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ  
ขอเสนอทานอภิชัย  น้ำจันทรคะ 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  ขอผูรับรอง  รับรองถูกตอง  เมื่อมีผูเสนอเกินจำนวนจะตองมีการ
ลงคะแนนโดยวิธีการเขียนช่ือตัวและช่ือสกุลของผูที่ถูกเสนอคนละหน่ึงช่ือ  ขอเชิญ
เจาหนาที่แจกกระดาษลงคะแนนใหกับสมาชิกทุกทาน  และตอไปขอเชิญทาน
สมาชิกสภาเทศบาล จำนวน 2 ทาน ขอเชิญทานอาคม  สำราญเนตร และ     
ทานนพดล  แกวพูล เปนคณะกรรมการนับคะแนนครับ 

นายนพดล  แกวพูล สมาชิกสภาเทศบาล  ขออนุญาตอานช่ือผูที่ไดรับการลงคะแนนครับ  ใบที่ 1  เสนอทาน
อภิชัย  น้ำจันทร  ใบที่ 2 เสนอทานอภิชัย  น้ำจันทร  ใบที่  3  เสนอทานอภิชัย  
น้ำจันทร  ใบที่  4  เสนอทานบุญเส็ง  วิโรจนรัตน  ใบที่ 5  เสนอทานบุญเส็ง  
วิโรจนรัตน  ใบที่  6  เสนอทานบุญเส็ง  วิโรจนรัตน  ใบที่ 7  เสนอทานบุญเส็ง  
วิโรจนรัตน  ใบที่ 8  เสนอทานบุญเส็ง  วิโรจนรัตน  ใบที่ 9 เสนอทานบุญเส็ง  
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วิโรจนรัตน  ใบที่ 10 เสนอทานอภิชัย  น้ำจันทร ใบที่ 11 เสนอทานบุญเส็ง  
วิโรจนรัตน  ใบที่ 12 เสนอทานบุญเส็ง  วิโรจนรัตน  ใบที่ 13 เสนอทานอภิชัย  
น้ำจันทร  ใบที่ 14 เสนอทานอภิชัย  น้ำจันทร   ใบที่ 15 เสนอทานอภิชัย      
น้ำจันทร  ใบที่ 16 เสนอทานอภิชัย  น้ำจันทร 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  ผลการนับคะแนนครั้งที่ 1  ไดคะแนน  8  คะแนนตอ  8  คะแนน  
เมื่อผลการนับคะแนนเทากันจะตองทำการเลือกใหมโดยใชวิธีเดิม เชิญสมาชิก  
ทุกทานเลือกใหมอีกครั้งครับ 

นายนพดล  แกวพูล สมาชิกสภาเทศบาล  ขออนุญาตทานประธานครับ  ขอใหทานประธานเปลี่ยน
คณะกรรมการนับคะแนนครั้งที่ 2 เพ่ือความโปรงใสครับ 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  เชิญทานกฤษฎา  เวียงวะลัยเปนคณะกรรมการนับคะแนนครับ 

นายกฤษฎา  เวียงวะลัย  สมาชิกสภาเทศบาล  ขออนุญาตอานช่ือผูที่ไดรับการลงคะแนนครับ  ใบที่ 1  เสนอ
ทานอภิชัย  น้ำจันทร  ใบที่ 2 เสนอทานบุญเส็ง  วิโรจนรัตน  ใบที่  3  เสนอทาน
อภิชัย น้ำจันทร  ใบที่ 4 เสนอทานบุญเส็ง  วิโรจนรัตน  ใบที่ 5 เสนอทานบุญเส็ง  
วิโรจนรัตน  ใบที่  6  เสนอทานอภิชัย  น้ำจันทร ใบที่  7  เสนอทานอภิชัย      
น้ำจันทร  ใบที่  8  เสนอทานอภิชัย  น้ำจันทร  ใบที่  9 เสนอทานบุญเส็ง    
วิโรจนรัตน  ใบที่ 10 เสนอทานอภิชัย  น้ำจันทร ใบที่ 11 เสนอทานบุญเส็ง  
วิโรจนรัตน  ใบที่ 12 เสนอทานอภิชัย  น้ำจันทร  ใบที่ 13 เสนอทานบุญเส็ง  
วิโรจนรัตน  ใบที่ 14 เสนอทานอภิชัย  น้ำจันทร   ใบที่ 15 เสนอทานบุญเส็ง  
วิโรจนรัตน  ใบที่ 16 เสนอทานบุญเส็ง  วิโรจนรัตน  ผลการนับคะแนน  8 
คะแนนตอ 8 คะแนนครับ 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  ตามระเบียบฯ  การเลือกคณะกรรมการทั้ง 2 ครั้ง  เมื่อมีผลการนับ
คะแนนเทากัน  ขั้นตอนตอไปจะตองทำการเลือกใหมโดยวิธีจับสลาก  ขอให
เจาหนาที่ทำสลาก 2 ชุด  ชุดแรกเขียนช่ือตัวและช่ือสกลุของผูที่ถูกเสนอทั้ง 2 ช่ือ 
และชุดที่  2 เขียนวาจับกอนหรือหลังครับ  กอนที่จะมีการจับสลากขอเชิญ
เลขานุการสภาเทศบาลช้ีแจงวิธีจับสลากตามระเบียบฯครับ 

นายวิทยา  ภูโยสาร  เลขานุการสภาเทศบาล  ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวยขอบังคับการประชุม
สภาทองถิ่น พ.ศ. 2547  ขอ 8 วรรคสาม  วิธีจับสลากตามวรรคหน่ึงใหประธาน
ที่ประชุมดำเนินการใหผูไดคะแนนสูงสุดเทากันตกลงกันเสียกอนวาจะใหผูใดเปนผู
จับสลากกอนหลัง  หากตกลงกันไมไดใหประธานที่ประชุมจับสลากวาผูใดจะเปนผู
จับสลากกอนหลัง  แลวใหจัดทำบัตรสลากชนิด สี และขนาดอยางเดียวกันตาม
จำนวนเทากับจำนวนผู ไดรับคะแนนสูงสุดเทากัน  โดยเขียนขอความวา       
"ไดรับเลือกเปนคณะกรรมการสภาทองถิ่น" เพียงบัตรเดียว  นอกน้ัน  เขียน
ขอความวา "ไมไดรับเลือกเปนคณะกรรมการสภาทองถิ่น" 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  สมาชิกทั้ง 2 ทานไดตกลงกันแลววาทานบุญเส็ง  วิโรจนรัตนจะเปน
ผูจับสลากกอน  ขอเชิญทานบุญเส็ง  วิโรจนรัตนจับสลากครับ   

นายวิทยา  ภูโยสาร  เลขานุการสภาเทศบาล  ฉลากที่ทานบุญเส็ง  วิโรจนรัตนจับได  คือ  ไมไดรับเลือกเปน
คณะกรรมการสภาทองถิ่น ครับ 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  ผลการคัดเลือกคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมสภาเทศบาล
เมืองกาฬสินธุ  ไดแก  ทานอภิชัย  น้ำจันทรครับ 
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 (5.3)  เรื่อง  ญัตติขออนุมัติโครงการต่อเติมอาคารและส่วนประกอบ

อาคาร , ก่อสร้างห้องน้ำและลานคอนกรีต  ศูนย์บริการสาธารณสุข

เทศบาลเมืองกาฬสินธ์ุ แห่งท่ี 2 ดงปอ 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  ตอไปเปนระเบียบวาระที่  5 เรื่องที่เสนอใหม  (5.3)  เรื่อง  ญัตติ

ขออนุมัติโครงการต่อเติมอาคารและส่วนประกอบอาคาร , ก่อสร้างห้องน้ำและ

ลานคอนกรีต  ศูนย์บริการสาธารณสุขเทศบาลเมืองกาฬสินธ์ุ แห่งที่ 2 ดงปอ     

ขอเชิญทานนพสิทธ์ิ  กุลเจริญวิรัตนครับ 

นายนพสิทธ์ิ  กุลเจริญวิรัตน  รองนายกเทศมนตรี  กราบเรียนทานประธานสภาเทศบาลและทานสมาชิกผู
ทรงเกียรติทุกทาน  กระผมนายนพสิทธ์ิ  กุลเจริญวิรัตน  รองนายกเทศมนตรี  
เมืองกาฬสินธุ ขอเสนอญัตติขออนุมัติโครงการตอเติมอาคารและสวนประกอบ
อาคาร , กอสรางหองน้ำและลานคอนกรีต  ศูนยบริการสาธารณสุขเทศบาลเมือง
กาฬสินธุ แหงที่  2 ดงปอ เรียน ประธานสภาเทศบาล  สิ่งที่สงมาดวย  1.  
ระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยเงินบำรุงโรงพยาบาลและหนวยบริการ
สาธารณสุขขององคกรปกครองสวนทองถิ่น (ฉบับที่ 2) พ.ศ. 2561 จำนวน 1 ชุด  
2. โครงการตอเติมอาคารและสวนประกอบอาคาร , กอสรางหองน้ำและลาน
คอนกรีต ศูนยบริการสาธารณสุขเทศบาลเมืองกาฬสินธุ แหงที่ 2 ดงปอ  จำนวน 
1 ชุด 3.  แบบแปลนเลขที่  45/2562 จำนวน 1 ชุด  ดวยศูนยบริการ
สาธารณสุขเทศบาลเมืองกาฬสินธุ แหงที่ 2 (ดงปอ) มีความประสงคจะตอเติม
อาคารและสวนประกอบอาคาร , กอสรางหองน้ำและลานคอนกรีต เพ่ือใหมีพ้ืนที่
ในการใหบริการที่เพียงพอ  เหมาะสมและสภาพแวดลอมโดยรวมที่ดี  หลักการ 
ศูนยบริการสาธารณสุขเทศบาลเมืองกาฬสินธุ แหงที่ 2 (ดงปอ) มีความประสงคจะ
ตอเติมอาคารและสวนประกอบอาคาร , กอสรางหองน้ำและลานคอนกรีตที่บริเวณ
ศูนยบริการสาธารณสุขเทศบาลเมืองกาฬสินธุ แหงที่ 2 (ดงปอ)  ตามแบบแปลน
และประมาณการราคาคากอสรางที่เทศบาลกำหนด  โดยใชงบประมาณการ
กอสรางจากเงินบำรุงศูนยบริการสาธารณสุขเทศบาลเมืองกาฬสินธุ แหงที่ 2    
(ดงปอ) เปนเงินจำนวน 748,000 บาท (เจ็ดแสนสี่หมื่นแปดพันบาทถวน) ดังน้ี 
1. กอสรางหองน้ำภายนอกอาคาร จำนวน 1 หลัง  2.  ปรับปรุงตอเติมหองโถงช้ัน 
2 เปนหองประชุม 3. ปรับปรุงตอเติมอาคารอบสมุนไพรเปนหองใหบริการนวด
แผนไทย  4. กอสรางลานคอนกรีต  เหตุผล  เพ่ือใหศูนยบริการสาธารณสุข
เทศบาลเมืองกาฬสินธุ แหงที่ 2 (ดงปอ)  มีสถานที่ใหบริการที่ เพียงพอและ
เหมาะสมและเปนไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย  วาดวยเงินบำรุงโรงพยาบาล
และหนวยบริการสาธารณสุขขององคกรปกครองสวนทองถิ่น (ฉบับที่ 2) พ.ศ. 
2561 ขอ 6 (5)  วรรคสอง  การใชจายเงินบำรุงตาม (5) คาครุภัณฑที่ดินและ
สิ่งกอสรางของโรงพยาบาลและหนวยบริการสาธารณสุข ใหเสนอผูบริหารทองถิ่น
ใหความเห็นชอบแลวเสนอใหสภาองคกรปกครองสวนทองถิ่นอนุมัติ  ดังน้ัน       
จึงเสนอญัตติขออนุมัติตอเติมอาคารและสวนประกอบอาคาร , กอสรางหองน้ำและ
ลานคอนกรีตศูนยบริการสาธารณสุขเทศบาลเมืองกาฬสินธุ แหงที่  2 ดงปอ      
ตอสภาเทศบาลฯ  เพ่ือโปรดพิจารณาอนุมัติตอไป 
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นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  มีทานสมาชิกทานใดจะซักถามในญัตติน้ี  เชิญทานกมลพันธุ         
จีระสมบัติครับ   

นายกมลพันธุ  จีระสมบัติ  สมาชิกสภาเทศบาล  เรียนทานประธานสภาเทศบาล  และทานสมาชิกผูทรง
เกียรติทุกทาน  กระผมนายกมลพันธุ  จีระสมบัติ  สมาชิกสภาเทศบาลเมือง
กาฬสินธุ  ตามญัตติขออนุมัติโครงการต่อเติมอาคารและส่วนประกอบอาคาร , 

ก่อสร้างห้องน้ำและลานคอนกรีต  ศูนย์บริการสาธารณสุขเทศบาลเมืองกาฬสินธ์ุ 

แห่งที่ 2 ดงปอ  ถาจำไมผิดเปนญัตติที่ขอเลื่อนมาจากครั้งที่แลว  อันดับแรกที่

อยากสอบถาม คือ ครั้งที่แลวผมต้ังใจจะยกมือสอบถามในการถอนญัตติของทาน
ผูบริหารโดยทานนายกเทศมนตรี  ทานใหเหตุผลวาเน่ืองจากรายละเอียดในแบบ
แปลนการกอสรางยังไมสมบูรณจึงขอถอนญัตติตามที่เสนอ  ในวันน้ีทานไดยื่นญัตติ
เขามาใหม  ผมไมเขาใจวาแบบแปลนที่ไมสมบูรณน้ันอยูตรงไหน  ผมอานหลักการ
ครั้งน้ีกับครั้งที่ผานมาเปรียบเทียบกัน  โครงการที่นำเสนอเขามาครั้งน้ี  1. กอสราง
หองน้ำภายนอกอาคาร จำนวน 1 หลัง  2.  ปรับปรุงตอเติมหองโถงช้ัน 2 เปน
หองประชุม 3. ปรับปรุงตอเติมอาคารอบสมุนไพรเปนหองใหบริการนวดแผนไทย  
4. กอสรางลานคอนกรีต  ผมเห็นดีดวยและสนับสนุน  เพราะเปนความจำเปนของ
พ่ีนองประชาชน  แตโครงการครั้งที่แลวทานตัดโครงการกอสรางโรงจอดรถ ,
กอสรางลานจอดรถ , กอสรางลานเอนกประสงค  พอมาต้ังโครงการใหมเสนอเขา
มาตรงน้ีเปลี่ยนเปนคำวากอสรางลานคอนกรีต  ผมไมเขาใจวาสิ่งที่หายไปทั้ง 3 อัน
ยอมาเปนโครงการกอสรางลานคอนกรีตอันเดียว  งบประมาณครั้งที่แลวเสนอมา 
759,000 บาท ครั้งน้ีเมื่อตัดโรงจอดรถออกไปและตัดลานเอนกประสงค  
งบประมาณที่ใชลดลง เหลือ 748,000  บาท  ลดลง 11,000 บาท แตตัดลาน
เอนกประสงคและโรงจอดรถออก  ผมจึงต้ังขอสังเกตุวาโรงจอดรถกับลาน
เอนกประสงคทำในราคา 11,000 บาท  ผมดูแบบแปลนแลวก็ยังเหมือนเดิม
แมกระทั่งขอความก็ยังเหมือนเดิม  แบบแปลนไมไดเขียนเลขที่หนา  แตบอกวา A  
กอสรางหองน้ำ  B  ปรับปรุงตอเติมหองโถงช้ัน 2  C  ปรับปรุงตอเติมอาคารอบ
สมุนไพร D กอสรางลานอเนกประสงค  E  กอสรางลานจอดรถ  แตโครงการที่
เขียนเขามาใหม  เขียนวาโครงการต่อเติมอาคารและส่วนประกอบอาคาร , 

ก่อสร้างห้องน้ำและลานคอนกรีต  ซึ่งในแบบแปลนยังเขียนอยูวามีการกอสรางลาน

อเนกประสงคและลานจอดรถ  ครั้งที่แลวทานขอถอนญัตติโดยใหเหตุผลวาแบบ
แปลนไมเรียบรอย  ขอใหทานผูบริหารช้ีแจงผมดวยวาไมเรียบรอยตรงไหน  การนำ
ญัตติเขาสูสภาต้ังแตผมเปนสมาชิกสภามาเกือบ 14 - 15 ป  ผมเคยเห็นครั้งแรกที่
ทานผูบริหารโดยทานนายกเทศมนตรีทานขอถอนญัตติ  ในวันน้ันขอถอนใน
ลักษณะที่วาญัตติตอบคำถามไมละเอียดและไมกระจางชัดเปนการเสียหนาในสภา
จึงตองรีบถอนญัตติออกไป  ครั้งน้ีเปนครั้งที่ 2 ที่มีการถอนญัตติ  ในขณะที่สมาชิก
วันน้ันถาทานเอาเขาสภาผมเปนคนหน่ึงที่จะยกมือสนับสนุนใหต้ังแตรอบที่แลว 
เพราะกระผมยังไมไดศึกษารายละเอียดและดูความจำเปนเรงดวนวานาทำเพราะ
ผมลงไปดูพ้ืนที่มาแลว  ถาครั้งน้ันมีการลงมติผมวาคงผานแลว  เมื่อทานถอนญัตติ
ออกไปจึงมีจุดสังเกตใหผมตองดู  ในขณะที่ผมไมไดต้ังขอสังเกตอะไรเลยในครั้งที่
แลว  เมื่อผมศึกษาดูอีกครั้งเหตุผลในการถอนญัตติของทานผูบริหาร คือ แบบ
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แปลนการกอสรางไมสมบูรณ  และครั้งน้ีทานก็ไมไดช้ีแจงวาแบบแปลนกอสรางที่
แกไขใหสมบูรณอยูตรงไหน  ผมดูหลายรอบแคเปลี่ยนช่ือโครงการใหเหลือเพียง
กอสรางหองน้ำและลานคอนกรีต  ครั้งที่แลวโครงการน้ีมีช่ือโครงการและรวมไปถึง
ลานจอดรถและลานอเนกประสงค  งบประมาณที่หายไป 11,000  บาท  ตัดโรง
จอดรถออก  จึงทำใหเกิดขอสงสัย  ถาทานผูถอนญัตติอยู  ผมก็จะขอรองใหทาน
ตอบ  เพราะคนที่เสนอญัตติเขาสูสภาคือทานนายกเทศมนตรีจารุวัฒน  บุญเพ่ิม  
และคนที่ขอถอนญัตติออกจากสภาคือทานจารุวัฒน  บุญเพ่ิม  เพราะฉะน้ันคนที่
ขอถอนญัตติทานตองรูเหตุผลในการถอนญัตติแลว  หากทานอยูผมก็อยากใหทาน
ช้ีแจง  ไมอยากใหทานโยนใหพนักงานเปนผูช้ีแจงเพราะพนักงาน  ขาราชการเขา
ไมใชคนถอนญัตติ  ผูบริหารเปนคนถอนตองเปนคนตอบ  ถาวันน้ีทานรองนพสิทธ์ิ
ไมไดดูตรงน้ีเพราะทานไมไดเปนคนถอนผมก็ไมมีปญหา  ทานจะตอบหรือไมตอบก็
ได  แตถาทานนายกฯอยูจะตองตอบใหผมฟง  ฝากทานไปดูดวยวารายละเอียด
ตามแบบแปลนทีผ่มกลาวไปน้ันจะแกไขหรือไมอยางไร ขอบคุณครับ 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  เชิญทานนพดล  แกวพูลครับ 

นายนพดล แกวพูล  สมาชิกสภาเทศบาล  เรียนทานประธานสภาเทศบาลและทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน  
กระผมนายนพดล  แกวพูล  สมาชิกสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ  การกอสรางสิ่งที่
จะใหบริการพ่ีนองประชาชน  ไมวาจะเปนทางดานรางกาย  จิตใจและสติปญญา
ถือวาเปนสิ่งสำคัญที่เทศบาลเราตองใหความตระหนัก  ในการตอเติมอาคารและ
สวนประกอบอาคาร , กอสรางหองน้ำและลานคอนกรีตผมเห็นดีดวย  แตผมขอต้ัง
ขอสังเกตวาในการใชจายเงินบำรุงของหนวยงานบริการสาธารณสุขเทศบาล  ถาดู
ในระเบียบเขาบอกวา  เมื่อใชจายไปแลวตองมีเงินคงเหลือไมนอยกวา 200,000 
บาท  สำหรับหนวยบริการสาธารณสุข  แตถาเปนโรงพยาบาลนาจะเหลือไมนอย
กวา 500,000 บาท เงินบำรุงสวนน้ีเขาใจวาไดจากการใชบริการของพ่ีนอง
ประชาชน จะตองเก็บเงินตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย  ฉะน้ัน  ผมอยากเรียน
ถามวาเงินของเราเหลือเทาไหร  ถาเราใชไป 748,000 บาท  เงินเราจะเหลือ
หรือไม  จะมีผลกระทบอะไรหรือไม  เพราะเรื่องที่จะใชจะตองเปนเรื่องดวน     
แตการสรางศูนยน้ีผมวาไมคอยเรงดวนเทาไหรและอยากใหคำนึงถึงงบประมาณ
ของเราดวยความหวงใย  ถาเปนสถานที่ใหบริการประชาชนเรายินดีแตเราตองดูงบ
ดุลและเงินที่เราเก็บแตละเดือนที่เราได  เมื่อเราใชไปแลวเหลือเทาไหร  ถาเกิด
เหตุการณเรงดวนที่จะตองใชเงินจะทำอยางไร   

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  เชิญทานบุญเส็ง  วิโรจนรัตนครับ 

นายบุญเส็ง  วิโรจนรัตน  สมาชิกสภาเทศบาล  เรียนทานประธานสภาเทศบาล  และทานสมาชิกผูทรงเกียรติ
ทุกทาน  กระผมนายบุญเส็ง  วิโรจนรัตน  สมาชิกสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ     
ในระเบียบวาระที่ 5.3  ญัตติขออนุมัติโครงการต่อเติมอาคารและส่วนประกอบ

อาคาร , ก่อสร้างห้องน้ำและลานคอนกรีต  ศูนย์บริการสาธารณสุขเทศบาลเมือง

กาฬสินธ์ุ แห่งที่ 2 ดงปอ  ผมต้ังขอสังเกตวาทำไมการถอนญัตติครั้งที่แลวสาเหตุ

แบบแปลนยังไมเรียบรอย  ทั้งๆ ที่ผมก็อยากจะยกมือสนับสนุน  เมื่อดูรายละเอียด 
เชนเดียวกับทานกมลพันธุ  จีระสมบัติ  ขออนุญาตเอยนาม  รายการถูกตัดลง     
2 - 3 รายการแตเงินลดลง 11,000 บาท  ทำไมเงินลดแคน้ี  มีอะไรถึงตองถอน
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ญัตติแลวทำใหม สำหรับวันน้ีผมอยากทราบรายละเอียดวาทางคณะกรรมการได
คำนวณอยางไร   ผมบอกแลววาถาไมเสนอครั้งน้ันจะทำใหเสียเวลาไปอีก 2 - 3 
เดือน  ถาวันน้ันผานสภาก็คงผานไปแลว  สวนการอนุมัติเงินตางๆพวกผมไม
ขัดของเพราะไมใชเงินของเทศบาลเปนเงินบำรุงโรงพยาบาลที่เขาใหมา  ขอเรียน
ถามทานประธานสภาผานไปยังคณะผูบริหารดวยวาที่ตัดโครงการออก 2 - 3 
โครงการ แตทำไมเงินงบประมาณถึงลดแค 11,000  บาท  เพ่ือประกอบการ
พิจารณาครับ 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  มีทานสมาชิกทานใดจะสอบถามเพ่ิมเติมอีกหรือไม  ถาไมมี  ขอเชิญ
ทานรองนพสิทธ์ิ  กุลเจริญวิรัตนครับ 

นายนพสิทธ์ิ  กุลเจริญวิรัตน  รองนายกเทศมนตรี  เรียนทานประธานสภาเทศบาลและทานสมาชิกผูทรง
เกียรติทุกทาน  กระผมนายนพสิทธ์ิ  กุลเจริญวิรัตน  รองนายกเทศมนตรีเมือง
กาฬสินธุ เรื่อง ญัตติขออนุมัติโครงการต่อเติมอาคารและส่วนประกอบอาคาร , 

ก่อสร้างห้องน้ำและลานคอนกรีต  ศูนย์บริการสาธารณสุขเทศบาลเมืองกาฬสินธ์ุ 

แห่งที่ 2 ดงปอ  เหตุผลที่เราถอนญัตติในครั้งที่แลว  เน่ืองจากเจาหนาที่ตรวจสอบ

รายละเอียดแลวงบประมาณที่คำนวณไมถูกตองอยางไร  ขออนุญาตใหผอ.สำนัก
การชางเปนผู ช้ีแจง  สวนที่ทานบอกวาจะเปนการเสียหนาคงไมเสียหนาครับ  
เพราะถาแบบแปลนไมถูกตองหากอนุมัติใหกอสรางแลวอาจทำใหเกิดความ
เสียหายทางราชการ  โครงการน้ีอาจผิดตรงงบประมาณและแบบแปลนการ
กอสรางอาจยังไมเรียบรอย  และงบประมาณที่ลดลงประมาณ 11,000 บาท   
เขามีคณะกรรมการต้ังราคากลางอยูในสวนน้ีผมขออนุญาตไมลงรายละเอียดแตขอ
อนุญาตใหเจาหนาที่ผูเสนอญัตติเปนผูช้ีแจงครับ 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  เชิญคุณบุษรินทร บุตรแกวครับ 

นางสาวบุษรินทร บุตรแกว  พยาบาลวิชาชีพชำนาญการพิเศษ เรียนทานประธานสภาเทศบาลและทาน
สมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน  ดิฉันนางสาวบุษรินทร บุตรแกว  พยาบาลวิชาชีพ
ชำนาญการพิเศษ  ขออนุญาตเรียนช้ีแจงเรื่องแบบแปลนในครั้งน้ีกับครั้งที่แลววา
แตกตางกันอยางไร  ครั้งที่แลวจะขาดสวนหองเช่ือมระหวางอาคารศูนยบริการกับ
หนวยแพทยแผนไทยที่เราจะใชเปนที่เก็บวัสดุอุปกรณตางๆ  ซึ่งครั้งแรกจะไมมี  
สำหรับลานอเนกประสงคครั้งที่แลวจะมีเฉพาะดานหนาที่เปนดานที่ผูปวยมารับ
บริการชวงระยะสั้นๆ สวนครั้งน้ีลานคอนกรีตเราจะเทใหสามารถเอารถขึ้นมาจอด
ได   สำหรับงบประมาณคงเหลือ ณ  วันที่  30 เมษายน 2562  ยอดเงิน
งบประมาณศูนยบริการสาธารณสุข แหงที่ 2 ดงปอ  1,871,443.60 บาท   ถา
หากไดรับอนุมัติงบประมาณสำหรับโครงการน้ี  จำนวน 748,000  บาท  จะมีเงิน
คงเหลือ 1,123,443.60 บาท  ซึ่งเปนไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย  วา
ดวยเงินบำรุงโรงพยาบาลและหนวยบริการสาธารณสุขขององคกรปกครองสวน
ทองถิ่น 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  เชิญทานกมลพันธุ จีระสมบัติครับ   

นายกมลพันธุ  จีระสมบัติ  สมาชิกสภาเทศบาล  เรียนทานประธานสภาเทศบาลและทานสมาชิกผูทรงเกียรติ
ทุกทาน กระผมนายกมลพันธุ  จีระสมบัติ  สมาชิกสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ  
อยางนอยก็ไดทราบถึงการเปลี่ยนแปลงของแบบแปลน  ผมอยากฝากแบบแปลนที่
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ทานสงเขามาใหมใหตัดขอความเดิมออกดวย  ในหนาที่ 1  ลานอเนกประสงคและ
ลานจอดรถ  และผมอยากสอบถามวาลานคอนกรีตที่สงเขามารอบน้ีตีรวมลานจอด
รถและลานอเนกประสงคดวยเปนลานคอนกรีต  ไมไดแยกรายละเอียดเพราะอาจ
สะดวกในการกอสราง  ถาลงคำวาอเนกประสงคแตอาจเปลี่ยนใจไปเทจุดน้ันจุดน้ี
กอนจึงไมเจาะจงใชหรือไม  ขอขอบคุณเจาหนาที่สำนักการสาธารณสุขและทาน
รองนพสิทธ์ิ  กุลเจริญวิรัตนที่ช้ีแจงใหทราบครับ 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  เมื่อทานสมาชิกไดซักถามและคณะผูบริหารไดช้ีแจงเรียบรอยแลว 
ผมขอถามมติที่ประชุมวาทานใดเห็นควรอนุมัติใหตอเติมอาคารและสวนประกอบ
อาคาร , กอสรางหองน้ำและลานคอนกรีต  ศูนยบริการสาธารณสุขเทศบาลเมือง
กาฬสินธุ แหงที่ 2 ดงปอ ตามที่ทานรองนายกเทศมนตรีเสนอ  กรุณายกมือ 
(สมาชิกอนุมัติจำนวน 13 ทาน) 13 เสียง   ไมอนุมัติจำนวน - ไมมี -  งดออกเสียง 
2 เสียง  ไมอยูในหองประชุม  1  ทาน 

 

ระเบียบวาระท่ี  6  เรื่อง  อ่ืนๆ  
นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  ตอไปเปนระเบียบวาระที่ 6  เรื่องอ่ืนๆ  ขอเชิญทานสิทธิภรณ     

ตุงคะเตชะครับ 

นายสิทธิภรณ  ตุงคะเตชะ  สมาชิกสภาเทศบาล  เรียนทานประธานสภาเทศบาลและทานสมาชิกผูทรงเกียรติ
ทุกทาน กระผมนายสิทธิภรณ ตุงคะเตชะ สมาชิกสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ     
ในระเบียบวาระที่ 6  เรื่องอ่ืนๆ  เรื่องที่ 1 ผมไดรับเรื่องรองเรียนจากพอคาแมคา
ตลาดเกษตร  ถาเปนอยางที่พอคาแมคาพูดเทศบาลจะเสียหายเปนอยางมาก  คือ  
ทางตลาดเขาจะมีกลุมพอคาแมคาที่ขายมานานแลวเขาตองการใหเทศบาลเขาไป
ดูแลบริหารจัดการเองโดยไมตองผานผูประมูล  ผมเคยบอกแลววาเราสามารถทำ
ไดแตเทศบาลเอาใหคนมาประมูลซึ่งพอคาแมคาเขาบอกวาตลาดสกปรก  ไมเปน
ระเบียบและไมมีบุคลากรเหมือนเทศบาล  และที่สำคัญคือเก็บคาตลาดวันละ 3 - 
4 ครั้ง  ทานลองคิดดูวาเก็บเชา  กลางวัน  เย็น  และเก็บอีก 1 ครั้งเปน 4 ครั้ง  
วันหน่ึงถามีพอคาแมคาไมเยอะเขาเก็บไดประมาณ 5,000 บาท  ถามีเยอะจะเก็บ
ไดประมาณ 10,000 บาท ขึ้นไป  สมมุติวาเขาเก็บคาตลาดไดวันละ 10,000 
บาท  เดือนหน่ึงจะไดประมาณ 300,000 บาท  ปหน่ึงประมาณ 3,600,000  
บาท  และเขาใหเทศบาลเพียง 500,000  กวาบาท  ถาเทศบาลทำเองเงิน 3 
ลานบาทสามารถจางบุคลากรคนงานได 10 - 20 คน  ผมเพ่ิงรูวาเก็บคาตลาดได
วันละ 10,000 บาท  ผมจึงอยากฝากทานบุญเส็ง  วิโรจนรัตนลงไปตรวจสอบ
เรื่องน้ีดวยเพราะอยูในเขตของทาน  เราพยายามปกปองผลประโยชนของเทศบาล      
จะปลอยใหผูประมูลเอาเปรียบเราไดอยางไร  ผมเคยไดยินสำนักการคลังช้ีแจงวาป
หน่ึงไดเงินคาเชาจากตลาดเกษตรประมาณ 500,000 บาท  ถาปหน่ึงเขาเก็บได 
3,600,000 บาท  พอคาแมคาบางรายบอกผมวา 800,000  บาท เขาก็ให  ผม
ไมถามหรอกวาประมูลหรือไมประมูลเพราะเรื่องน้ีเงียบมาก  จึงมีคนสงสัยหลาย
คนวาตลาดน้ีเปนของใคร  ทำไมเอาเปรียบกันมากเกินไป  เราเขามาเปนสมาชิก
สภาเพ่ือแกปญหาและชวยเหลือพ่ีนองประชาชน  บางคนเขาเก็บผักบุงมาขาย  ทุน 
30 บาท  จะตองจายคาตลาดอีก 30 บาท แลวเขาจะไดอะไร  ผมวาเอาเปรียบ
เขาเกินไป  ไมรูวาเทศบาลจะรูเรื่องน้ีหรือไม  ทานเคยลงไปดูหรือไม  ตอนน้ีพอคา
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แมคาขายของลนออกมาจะถึงหนาถนนถีนานนทแลว  วันไหนมีพอคาแมคามาขาย
มากเก็บคาตลาดไดวันละ 1 หมื่นกวาบาท  ถาเปนอยางน้ันผมวาตองหาคน
รับผิดชอบ  ผมจึงเสนอใหทานบุญเส็ง  ลงไปตรวจสอบดูวาเปนความจริงหรือไมที่
พอคาแมคาเขาบอกผมมา เงิน 3 ลานบาทไมใชเงินนอยๆ  ถาเราเอามาดูแลเราก็
คงมีรายไดของเทศบาลเปนลานบาท  เราสามารถเอาไปจางคนงานไดอีกหลายคน
เพราะโครงการตางๆของเรามีจำนวนมาก  ตรอก ซอก ซอยเล็กๆที่เขาขอใหเราไป
เทคอนกรีตใหเปนรอยๆโครงการที่รองเรียนมาก็ยังไมทำใหเขาเพราะเราขาด
งบประมาณขอใหเทศบาลพิจารณาเรื่องน้ีดวย เรื่องที่ 2 บริเวณทุงสระ  ทาน
ประธานเคยสังเกตหรือไม  ทุงสระถามอบใหผม  ผมวาสามารถสรางสนามฟุตบอล
ได 2 สนาม  ทานเอาไปขุดสระไมเปนระเบียบ  ถาเปนผมเราขุดเอาดินขึ้นมาทำ
ทางเดิน - ว่ิงเหมือนแกงดอนกลาง  ลาดปูนปลูกตนไมตามขางทางหรือ ไมผลให
ชาวบานไดเก็บผลผลิตไปกิน  หากทำไดจะเปนที่ออกกำลังกายที่คนมาใชบริการ
มากที่สุด  ทานลองไปสังเกตดูดีๆ  ตอนน้ีทานขุดไวเปนพ้ืนที่เสียเปลา หากทาน
ขายพ้ืนที่ตรงน้ัน  งานละ 3 ลานบาทก็มีคนกลาซื้อ  พ้ืนที่น้ันอยูใกลศาลากลางแค 
200 เมตร แตทานไปขุดไวเสียพ้ืนที่ไปเฉยๆ  เห็นวาจะทำสวนสาธารณะก็ไมทำสักที  
แตถาทำเหมือนผมพูดทานขุดสระก็เอาไวแบบน้ันและเพ่ิมเติมทางเดิน - ว่ิง  ใหเขา
ดวย  ทางเขาก็สรางโรงยิมใหญไดอีก 1 โรง  เราไปเชาเขาทำไม  เชาทิ้งเสียเปลา  
หากจะบอกวาเอาไวเปนพ้ืนที่รับน้ำทานจะรูไดอยางไรวาน้ำจะมากขนาดไหน  ฝน
แตละปเยอะถาทวมสระก็ไหลเขาไปในบานประชาชนเหมือนเดิม  พ่ีนองประชาชน
เขาก็สอบถามมาไหนวาจะทำสวนสาธารณะ  ผมก็อยากถามทานนายกฯเหมือนกัน  
การทำสวนสาธารณะงายนิดเดียว  เอารถแม็คโครมาขุดลาดปูนและซื้อตนมะมวง  
ขนุน  ฯลฯ  มาปลูก  พอตนไมใหญชาวบานเขาก็จะไดเก็บไปกินไปขาย  ชาวบานก็
คงจะชมเชยเรา  ผมอยากฝากทานประธานผานไปยังคณะผูบริหารใหพิจารณา
เรื่องน้ีดวย  ขอบคุณครับ 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล เชิญทานกมลพันธุ จีระสมบัติครับ   

นายกมลพันธุ  จีระสมบัติ  สมาชิกสภาเทศบาล  เรียนทานประธานสภาเทศบาลและทานสมาชิกผูทรงเกียรติ
ทุกทาน กระผมนายกมลพันธุ  จีระสมบัติ  สมาชิกสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ    
ผมมีเรื่องสอบถามอยู 2 ประเด็น  ประเด็นที่ 1  ผมไดรับหนังสือ  ลงวันที่ 14 
พฤษภาคม 2562  เรื่อง  ขอเรียนเชิญเขารวมรับการตรวจประเมินรางวัลองคกร
ปกครองสวนทองถิ่นที่มีการบริหารจัดการที่ ดี   ประเภทดีเลิศ  ป  2562        
ดวยเทศบาลเมืองกาฬสินธุ  ไดสงผลงานโครงการจุติสุขาวดี  สรางสุขที่ปลายชีวิต  
เปนโครงการนวัตกรรมประกอบการคัดเลือกองคกรปกครองสวนทองถิ่นที่มีการ
บริการจัดการที่ดีป 2562  โครงการน้ีอันดับแรกถาผมเขาใจไมผิดนาจะเปน
โครงการที่ทำในป 2561  และสงเขาประกวดในป 2562  เพราะโครงการที่สง
เขาไปน้ีเปนโครงการที่ผมตัดออกจากงบประมาณป 2562  ผมจำไดเพราะผมเปน
ประธานกรรมการแปรญัตติครั้งที่ผานมา ซึ่งในวันน้ันผมเรียกกอง/ฝายที่รับผิดชอบ
เขามาช้ีแจงเรื่องน้ี  เขาตอบวาโครงการน้ีเมื่อเราทราบวาบานไหน  ชุมชนไหนมี
ผูปวยที่ใกลจะเสียชีวิตก็จะสงพนักงานเขาไปถามทุกขสุข  พูดงายๆคือไปพูดให
ความรู  ใหทำใจ  สุดทายถามีการตายขึ้นจริงก็แจงมาที่โครงการเขาจะมีสิ่งของไป
ชวยเหลือ  ผมจึงถามตอวาถาพอแมผมกำลังปวยหรือกำลังจะตายทานไปแนะนำ



-24- 
 

ตัววาทานมาจากโครงการจุติสุขาวดีและใหผมทำใจ  ถาแมผมตายใหรีบโทรหาทาน
จะมาชวยเหลือ  ผมคงไมพอใจเปนอยางมากเพราะผมรอปาฏิหาริยวาพอแมผมจะ
ไมตาย  โครงการน้ีเปนการสงพนักงานเขาไปบอกใหเขาทำใจ  แนะนำใหเขาเตรียม
ตัวทำอยางน้ัน  อยางน้ี  น่ีหรือครับจะเอามาต้ังงบหลวง  เราเอาเงินหลวงไปทำ
แบบน้ีหรือครับ  ซึ่งผลการลงมติในวันน้ันสรุปวาใหตัดงบประมาณน้ีออกเพราะ
ทานช้ีแจงไดแคน้ี  ใครเปนผมก็ตองตัด  การเอาเงินงบประมาณมาบริหารจัดการ
มันเปนเรื่องใหญที่ตองใสใจ  ถาเราจริงใจในการลงมาทำหนาที่ตรงน้ีมันก็เปน
หนาที่ใหญหลวงพอสมควร  เมื่อผมไดรับหนังสือและทราบวามีการสงโครงการน้ีสง
เขาประกวดและเรียนเชิญผมเขารวมประชุมดวย  ถาผมบอกกรรมการวาโครงการ
น้ีผมตัดเพราะมันไมดีและบอกเหตุผลเขาไป  ในขณะที่เทศบาลเมืองกาฬสินธุเอา
โครงการที่ผมพูดวาไมดีเอามาประเมินเพ่ือรับรางวัลมันคนละเรื่อง  กรรมการ
ประเมินเขาจะทำหนาอยางไร  ทานผูบริหารทราบหรือไมวาโครงการที่สงเขาไป
ประเมินเปนโครงการที่มีที่มาที่ไปอยางไร  ผมแนใจวาถาผูบริหารอยูนำเสนอ
ผลงานก็คงสวยหรู  ผมรูวาผูบริหารตอบไดสวยงามแตเจาหนาที่ของทานตอบผม
แบบน้ีจึงเปนเหตุใหโครงการน้ีโดนตัดทั้งโครงการ  ถาผมยกเรื่องน้ีเขาไปเสนอใน
วันที่เขามาประเมินรางวัลองคกรปกครองสวนทองถิ่นที่มีการบริหารจัดการที่ดี  
ประเภทดีเลิศ  ทานวาจะไดไหม  ผมวาตกต้ังแตผมตัดโครงการแลวมันมีเหตุผล
รองรับจึงทำใหผมคิดวาเทศบาลเมืองกาฬสินธุบริหารจัดการกันอยางไร  และผม
คิดวาในวันที่ 27  พฤษภาคม 2562  เขาจะมาประเมินโครงการน้ี  โครงการมี
หลายโครงการแตเทศบาลเมืองกาฬสินธุเอาโครงการที่คณะกรรมการแปรญัตติ
ตัดทิ้งทั้งโครงการมาเอารางวัล  ผมอยากรักษาหนาตาเทศบาลไวเหมือนกันแตอีก
ใจหน่ึงก็ตองดูความถูกตองดวย  และอีกใจหน่ึงเราจะมาทำลายรางวัลที่เราจะไดรับ
ไดอยางไร  เรื่องที่ 2 เมื่อสักครูผมฟงกระทูของทานบุญเส็ง  วิโรจนรัตน  เกี่ยวกับ
การเลือก อปพร. ผมฟงดูแลวตามที่หัวหนากฤษณะตอบ  ขึ้นตนมาผมก็ติดใจเลย  
เขาบอกวาการเลือกต้ัง อปพร. ครั้งที่แลว จำเปนตองเลือกใหมเพราะเปนการเลือก
ที่ผิดระเบียบ  ผมจึงอยากถามวาใครเปนคนสั่งและดำเนินการใหมีการจัดการ
เลือกต้ัง  พนักงานทานน้ีเปนคนจัดและอยูจนเขาเลือกประธาน อปพร. คนใหม  
ช่ือ นายสุรศักด์ิ  เรืองศรีมั่น  จนเสร็จกระบวนการ  แตในเมื่อพนักงานทานน้ี
ออกมายอมรับเองวาผิดระเบียบ  ถาเทศบาลเมืองฯไมมีการต้ังกรรมการในการ
จัดการเลือกต้ัง อปพร. ครั้งน้ันวาผิดระเบียบแลวใครตองรับผิดชอบ  ถาถามตอวา
วันน้ันมีการใชงบประมาณหรือไม  ใครจะรับผิดชอบในการใชจายงบประมาณใน
วันน้ัน  มันผิดระเบียบแตทานทำจนเสร็จ  จะมาแกตัววาไมรูระเบียบก็คงไมได
เพราะในวันน้ันทานดำเนินการเลือกต้ังจนเสร็จ  ฝากเรื่องน้ีดวยวา  1.  ใครเปนคน
สั่งใหมีการเลือกต้ัง อปพร.  ในครั้งน้ัน 2.  ใครเปนคนจัดใหมีการประชุมเลือกต้ัง  
3.  ใครจะรับผิดชอบคาใชจายและคาเสียเวลา  และการต้ังคณะกรรมการสอบ
ขอเท็จจริงเรื่องน้ี  มีหัวขอในการสอบสวนวาอยางไร  แตถาทราบวาผิดระเบียบ
แบบที่เขายอมรับทานตองหาคนรับผิดชอบ  และผมจะสอบถามในการประชุมครั้ง
หนาวาทานไดรับผิดชอบอะไรไปบาง  ขอบคุณครับ 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  เชิญทานนพดล  แกวพูลครับ   
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นายนพดล แกวพูล  สมาชิกสภาเทศบาล  เรียนทานประธานสภาเทศบาลและทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน  
กระผมนายนพดล  แกวพูล  สมาชิกสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ  ผมขอฝากเรื่อง
เสียงตามสายเพราะทุกครั้งที่มีการประชุมสภาเราจะตองถายทอดผานทางเสียง
ตามสายแตมีหลายจุดที่บอกวาไมไดยินและอยากเรียนทานประธานใหแกไขเรื่องน้ี 
และผมมีอีก 2 เรื่องที่อยากฝาก  คือ  1. เรื่องกุดน้ำกิน ขอเพ่ิมเติมตอจากทาน 
บุญเส็งที่เราสรางเปนสถานที่สำคัญโดงดังไปทั่วโลก  และมีหลายจังหวัดโดยเฉพาะ
ทานปลัดกระทรวงมหาดไทยและทานรัฐมนตรีวาการกระทรวงมหาดไทยทานก็
ชมเชยผานทานผูวาราชการจังหวัดวาเราจัดสวยงามสมพระเกียรติ  ออกทีวีคนใน
ประเทศไดเห็นเกือบทุกทองที่  สถานที่แหงน้ีเปนสถานที่ศักด์ิสิทธ์ิมีประวัติความ
เปนมายาวนาน  โดยเฉพาะกุดน้ำกิน   คำวากุดน้ำกินคือน้ำที่สามารถนำมาด่ืมได  
ฉะน้ัน  เมื่อมีพิธีกรรมที่สำคัญที่เราทุกคนตางนอมใจทำเพ่ือถวายเปนพระราชกุศล
แดพระบาทสมเด็จพระเจาอยูหัว  รัชกาลที่ 10  เมื่อเราทำแลวโดงดังไปทั่ว
ประเทศ  ทั่วโลก  หลายคนที่มาจังหวัดกาฬสินธุเขาก็อยากเห็นและอยากชมเชย
สถานที่แหงน้ี  โดยเฉพาะเปนสถานที่พักผอนเพราะเปนสวนสาธารณะดวย  ผมขี่
รถผานไปดูแตไมไดไปออกกำลังกายเหมือนกับทานบุญเส็ง  ก็คุยกันวาเราทำไปใช
งบประมาณที่เปนเงินภาษีของพ่ีนองประชาชนหลายบาท  ทำแลวทำไมไมดูแล
รักษาใหยั่งยืนและตอเน่ือง  ตนไมบางตนก็เหี่ยวเฉา  บริเวณที่สวยงามเขาไปแลวก็
ไมสดช่ืน  อยากฝากดวยวาตอนน้ีเรามีเจาหนาที่ที่ดูแลสวนสาธารณะกุดน้ำกิน
เพี ยงพอหรือ ไม   ผมทราบว ามี  2  ท าน    อ ยู ด านนอกและอ ยู ด าน ใน  
สวนสาธารณะกุดน้ำกินทานตองไปดูในชวงเปดเทอมมีคนไปน่ังเลนเขาหองน้ำ
ตลอด  โดยเฉพาะนิสิตนักศึกษาที่มาจากตางจังหวัด  อยากใหดูแลถาเปนไปได
อยากใหเพ่ิมเจาหนาที่ ดูแลความสะอาด  ดูแลตนไมรอบบริเวณ  สิ่งที่ เราใช
งบประมาณไปจะไดเกิดความย่ังยืนถาวรและเปนที่เชิดหนาชูตา         ไมอยากให
อยูในสภาพเดิมๆ  เรื่องที่ 2 ทราบวาเดือนมิถุนายนทางเทศบาลไดรับเกียรติใหเปน
เจาภาพจัดนิทรรศการทางการศึกษา ประมาณวันที่ 26 - 28 มิถุนายน 2562 
เราเปนครั้งแรกที่ไดรับเปนเจาภาพ  เพราะการจัดนิทรรศการทางการศึกษามีมา
หลายสิบป  บางจังหวัดเปนมาแลว 2 - 3 ครั้ง  เทศบาลเราเพ่ิงรับเปนเจาภาพครั้ง
แรก  เมื่อกอนอาจติดขัดเรื่องการบริหารจัดการ  เชน  ที่พักไมเพียงพอ  การทำ 
MOU กับที่พักอาจไมประสบผลสำเร็จจึงเปนปญหา  และครั้งน้ีอยากเรียนถามวา
การจัดเตรียมงานในการจัดนิทรรศการทางการศึกษาถือวาเปนงานใหญ เทศบาล
ทุกเทศบาลที่มีสถาบันการศึกษาในเทศบาลทั้ง อบจ. อบต. ก็จะมารวมงานของเรา  
ถือวามีคนมารวมงานเยอะ  จึงอยากเรียนถามวาตอนน้ีเรามีการเตรียมความพรอม
กันอยางไร  เรื่องสถานที่   ที่ พัก และการประชาสัมพันธ  โดยเฉพาะการ
ประชาสัมพันธเปนเรื่องสำคัญเพราะงานน้ีเปนประโยชนมากในเรื่องการศึกษา 
งบประมาณเพียงพอหรือไมเพราะเห็นเรื่องน้ียังเงียบอยู  สถานที่ที่เราใชในการจัด
กิจกรรม  แขงขันทักษะทางวิชาการตางๆ และตอนน้ีอยูในชวงฤดูฝน  เราใชสนาม
หนาศาลากลางหลังเกาเปนสถานที่ผมไมอยากไดยินวามากาฬสินธุแลวมีเรื่องตำหนิ
ในเรื่องตางๆ  คณะกรรมการและคณะอนุกรรมการเราเตรียมความพรอมเรื่องน้ี
อยางไร  ผมคิดวางานจะจัดขึ้นอีกไมนาน  การประชาสัมพันธควรจะเริ่มไดแลวเพ่ือ
ความเปนหนาเปนตาของเทศบาลเพราะเราเปนเจาภาพและเปนงานที่มี
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ความสำคัญไมย่ิงหยอนไปกวางานประจำจังหวัดเพราะมีผูเขารวมเกือบทุกเทศบาล
ในภาคตะวันออกเฉียงเหนือ  เด็กของเราเตรียมตัวไปถึงไหน  ไมอยากใหมีปญหา
วาทำแลวคณะกรรมการบางทานรูเรื่อง  บางทานไมรูเรื่อง  สมาชิกสภาเทศบาล
หลายทานไมทราบวาเรื่องน้ีดำเนินการอยางไร  ผมอยากใหมีการประชาสัมพันธ
เพ่ือที่เราจะไดเปนเจาภาพอยางดีเย่ียม  เพราะเปนการใหคุณคาทางดานการศึกษา
เปนอยางมาก  ไมวาจะเทศบาลหรือหนวยงานการศึกษาหลายๆหนวยงานจะเขา
มาดูใหเกิดประโยชนและมีแนวทางที่จะพัฒนาตอไป  สมาชิกสภาเทศบาลถาไดรับ
หนังสือเราก็อยากไปรวมงานน้ีดวย  ฝากทานประธานผานไปยังสำนักการศึกษาให
พิจารณาดวย  ขอบคุณครับ 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  เชิญทานบุญเส็ง  วิโรจนรัตนครับ 

นายบุญเส็ง  วิโรจนรัตน  สมาชิกสภาเทศบาล  เรียนทานประธานสภาเทศบาลและทานสมาชิกผูทรงเกียรติ
ทุกทาน  กระผมนายบุญเส็ง  วิโรจนรัตน  สมาชิกสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ     
ในระเบียบวาระที่ 6 เรื่อง อ่ืนๆ  ตองขอขอบคุณทานประธานสภาเทศบาลที่ให
โอกาสสมาชิกสภาเทศบาลไดออกความคิดเห็นและขอเสนอแนะ  สำหรับผมมี     
4 - 5 เรื่องที่อยากฝากทานประธานสภาผานไปยังคณะผูบริหาร  และทานสิทธิภรณ 
ที่ทานไดพาดพิงถึงผมและไดใหสมาชิกทุกคนรับไปดูแลและรับไปปฏิบัติ  ดูแล
เทศบาลทั้ง 36 ชุมชน  เราจะไมแบงแยกฝายคานหรือฝายรัฐบาลเพราะเราทำงาน
รวมกัน  อยางวันน้ีผมก็คิดวาจะสละสิทธิเรื่องการคัดเลือกคณะกรรมการตรวจ
รายงานการประชุมเพราะวาสมาชิกสภาเทศบาลสามารถทำไดทุกคน  แตเห็นเสนอ
ช่ือแลวก็ตองทำไปตามระเบียบฯ  ต้ังแตผมเปนสมาชิกสภาเทศบาลก็เพ่ิงเคยจับ
สลากเปนครั้งแรก  สำหรับเรื่องตลาดเกษตรก็อยากใหชวยกันพัฒนาและดูความ
เปนไปไดในอนาคต  เรื่องที่ 2 ขอใหทานประธานสภาเทศบาลชวยพิจารณารับ
กระทูของสมาชิกสภาเทศบาลที่ย่ืนกับทาน  ตามที่ผมดูแลวทางสำนักปลัดเสนอมา
ทานก็วินิจฉัยตามน้ัน  หากทานวินิจฉัยเปนอยางอ่ืนก็อาจเปนสวนหน่ึงที่ทำใหฝาย
ผูบริหารไดตอบใหสมาชิกสภาเทศบาลไดทราบ  อยากใหอะลุมอลวยใหกับสมาชิก
ทุกทานในเรื่องน้ี   เรื่องที่ 3 เรื่องรับรองรายงานการประชุมชุมชน เดือน เมษายน 
2562 อยากฝากทานไปยังคณะผูจัดทำดวยวา  การประชุมที่ผานมาผมสังเกตดูวา
ทั้งหมด 36 ชุมชน แตวันน้ันต้ังขึ้นมา 38 ชุมชน  ซึ่งชุมชนตลาดเกาและชุมชนวัด
กลางเขาไมมาประชุมวันน้ันทานประธานสภาเทศบาลก็ไป  ในรายงานการประชุม
มี 38 ชุมชน  ชุมชนที่ไมไปคือชุมชนวัดกลางและชุมชนตลาดเกา  ไมไปรวม
ประชุมแตมีช่ือ  เชน  เฮียเพชรเจริญเขาไปไมไดแตมีช่ือเขารวมประชุม  เขาปวยไม
สามารถไปประชุมไดทำแบบน้ีมันไมถูกตองและในวาระการประชุมหมอทิวาวรรณ
ไมมาเพราะวันน้ันมีการซักถามเรื่องสะพานขามไปยังโรงพยาบาล  ทั้ง 36 ชุมชน
เห็นชอบ  ซึ่งรายงานการประชุมมีการกลาววาหมอทิวาวรรณมาขอบคุณเทศบาล
เราที่ใหความอนุเคราะห  ซึ่งวันน้ันหมอธนสิทธ์ิเปนผูเขารวมประชุมมันไมตรงตาม
ความจริง 

นายอภิชัย  น้ำจันทร  สมาชิกสภาเทศบาล  ขออนุญาตทานประธานสภาเทศบาลครับ 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  เชิญทานอภิชัย  น้ำจันทรครับ 
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นายอภิชัย  น้ำจันทร  สมาชิกสภาเทศบาล  ผมขอพูดสักนิดหน่ึง  ตามที่ทานสมาชิกไดกลาวเมื่อสักครูเรื่อง
หมอทิวาวรรณไมมา  วันน้ันผมเขารวมประชุมและเห็นวาคุณหมอทิวาวรรณเขา
รวมประชุมครับ 

นายบุญเส็ง  วิโรจนรัตน  สมาชกิสภาเทศบาล  ขอใหแกไข  อยาแกตัวใหเขาครับ 

นายอภิชัย  น้ำจันทร  สมาชิกสภาเทศบาล  วันน้ันผมเขารวมประชุมและเห็นคุณหมอทิวาวรรณเขารวม
ประชุมจริง  ไมไดแกตัวครับ 

 
นายบุญเส็ง  วิโรจนรัตน  สมาชิกสภาเทศบาล  ขอใหทานประธานสภาอนุญาตใหเขาพูดกอน  ไมใชใครจะพูด

ตอนไหนก็ได  ผมอยากใหตรวจสอบรายช่ือใหดีบางทีรายช่ือผม  รายช่ือทานนพดล
ไมมีก็ไดกลับไปแกไขหลายครั้ง  ไมรูจะทำอยางไรก็ตองแกไขอยากใหแกไขใหตรง
กับความจริง  เรื่องที่ 4 เรื่องงานสงกรานตป น้ีเทศบาลไมจัดงานรดน้ำดำหัว     
เคยทำมาแลวก็อยากฝากใหทานทำใหขาราชการและเจาหนาที่เขาไดรวมงาน    
ผมดูแลววาไมมีการจัดงานหรือทำแลวไมไดรับเชิญก็ไมทราบในเรื่องน้ี  เรื่องที่ 5 
เรื่องกุดโงง  พ้ืนชำรุดเสียหาย  หมดสัญญาหรือยังขอใหเขาไปตรวจสอบเรื่องน้ีเพ่ือ
จะไดซอมแซมใหดีขึ้น  และผมเห็นทานประธานสภาเทศบาลไดพูดในวาระที่ 1 
เรื่องที่ประธานแจงใหที่ประชุมทราบ เรื่องปลัดเทศบาล  มีคนพูดหลายคนวาเราไม
รู เลยวาที่ทานวิทยาขึ้นมาพูดทานตำแหนงอะไร  ผมจึงไดประสานกับทาน
ประธานสภาใหแนะนำทานปลัดเทศบาลและผอ.สำนักการคลังที่ยายมาใหมให
สมาชิกทุกคนไดรับทราบ  และเรื่อง อปพร. ก็ไมรูจะทำอยางไร  จะแกไขปญหา
อยางไรถึงจะแกได  อยาไปอคติ  การเลือกต้ังเราเลือกกันงายๆอยาทำใหเปนเรื่อง
ยาก  ระยะเวลาที่ผานมา 8 เดือน  ยังไมเคยมีคำสั่งดวนก็มีคำสั่งลงมาเราไมเคยทำ
อยางน้ันมากอน  อปพร. แบงออกเปน 2 ฝก 2 ฝาย  อปพร.ที่เคยทำงานรวมกัน
ไปขอความชวยเหลือเขาก็ไมรับ  แลว อปพร. บางคนก็ไมมีรายไดและเขาอาศัย
รายไดจากการไปเปนสายตรวจ ผมไมอยากใหเกิดความเสียหายไปมากกวาน้ี  ไมมี
การรองเรียนแตผูอำนวยการศูนยสั่งการมาเองวาใหสอบสวนขอเท็จจริงเพราะไมมี
ความเปนธรรม  ทำไม ผอ.ศูนยหรือผูบริหารตองทำเรื่องเล็กใหเปนเรื่องใหญ  ผม
แปลกใจในเรื่องน้ีเพราะไมเคยมีแบบน้ีมากอน  แมจะไปรองเรียนที่ศูนยดำรงธรรม
เขาก็คงสั่งการมาใหเทศบาลตรวจสอบเหมือนเดิมจะหาความยุติธรรมมาจากไหน  
ผมอยากฝากทานประธานสภาวาสมาชิกสภาเทศบาลทุกทาน  ไดเขารวมประชุม 3 
เดือนตอครั้งก็เปดโอกาสใหเขาไดนำขอเสนอแนะมาชวยในการดูแลบริหารจัดการ
เทศบาล  บางทีทานผูบริหารก็บอกวาในระเบียบวาระอ่ืนๆ ผมไมตอบ  หากอยาก
ทราบรายละเอียดใหย่ืนกระทูมา  พอย่ืนกระทูทานประธานสภาก็ไมยอมรับเพราะ
เปนคำวินิจฉัยของทานแลวจะใหพวกผมทำอยางไร  ผมไมอยากรองเรียนมีอะไรก็
อยากแนะนำ  ถึงผมจะพูดมากก็พูดเพ่ือสวนรวมไมไดพูดเพ่ือประโยชนของผมเอง  
ผมพูดใหชาวบาน อปพร.เขาจะไดมีรายไดเพ่ิมขึ้น  จะไดทำงานรวมกันและ
ประสานงานรวมกันเพ่ือเปนประโยชนกับพ่ีนองประชาชน  ขอขอบคุณทาน
ประธานสภาที่ใหโอกาสสมาชิกสภาเทศบาลทุกทานไดนำขอเสนอแนะมานำเสนอ
เพ่ือเปนประโยชนกับเทศบาลตอไป  ขอบคุณครับ 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  มีทานสมาชิกทานใดมีขอเสนอแนะอีกหรือไม  ถาไมมี  ขอเชิญทาน
รองนพสิทธ์ิ  กุลเจริญวิรัตนครับ 
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นายนพสิทธ์ิ  กุลเจริญวิรัตน  รองนายกเทศมนตรี  เรียนทานประธานสภาเทศบาลและทานสมาชิกผูทรง
เกียรติทุกทาน  กระผมนายนพสิทธ์ิ  กุลเจริญวิรัตน  รองนายกเทศมนตรีเมือง
กาฬสินธุ  ผมตองขอขอบคุณทานสมาชิกทุกทานที่ไดเขารวมประชุมสภาเทศบาล
และไดอนุมัติญัตติที่คณะผูบริหารไดเสนอ  รวมถึงขอเสนอแนะซึ่งผมจะรับไวแลว
นำไปแกไขในโอกาสตอไป  ขอบคุณครับ 

 
นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  ในวันน้ีผมไดดำเนินการประชุมครบทุกระเบียบวาระแลว  ผมตอง

ขอขอบคุณคณะผูบริหาร  สมาชิกสภาเทศบาล  หัวหนาสวนการงาน  เลขานุการ
สภาเทศบาล  เจาหนาที่สภาเทศบาล  ผูบริหารโรงเรียนตลอดจนประชาชนในเขต
เทศบาลที่รับฟงการประชุมสภาในครั้งน้ีทุกทานและที่รับฟงผานทางเสียงตามสาย  
ที่ไดทำใหการประชุมในวันน้ีเปนที่เรียบรอย  ผมขอปดการประชุมครับ 

เลิกประชุมเวลา   12.30  น.  
 
 
 

(ลงช่ือ)                      ผูถอดเทปรายงานการประชุม 

              (นางสาวธัญญารัตน  บุญวิทยาธร) 

                         พนักงานจาง 
 

(ลงช่ือ)                      ผูตรวจทานรายงานการประชุม 

              (นางสาวปริยาภรณ    ศิริพานิช) 

                นักจัดการงานทั่วไปชำนาญการ 
 

(ลงช่ือ)               ผูตรวจทานรายงานการประชุม 

                 (นางสาวจันทรตรี   กอสัตย) 

                          หัวหนาฝายบริหารงานทั่วไป 
 

(ลงช่ือ)                 ผูตรวจรายงานการประชุม 

                   (นายพงษธร   โพธิแทน)   

                  หัวหนาสำนักปลัดเทศบาล   
 

    (ลงช่ือ)                          เลขานุการสภาเทศบาล 

                              (นายวิทยา  ภูโยสาร)   

                                       ปลัดเทศบาล 

 
คณะกรรมการฯ  ไดตรวจรายงานการประชุมแลว  เมื่อวันที่          เดือน  กรกฎาคม  พ.ศ.  2562  
รับรองถูกตอง 

    
   

(ลงช่ือ)                             

  (นายสุรศักด์ิ  เรืองศรีมั่น)   
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                                     ประธานกรรมการ 

 

(ลงช่ือ)                             

  (นายกานต  ฆารไสว)   

                                        กรรมการ 

 

 

(ลงช่ือ)                             

  (นายอภิชัย  น้ำจันทร)   

                                         กรรมการ 

 

(ลงช่ือ)                             

  (นายกฤษฎา  เวียงวะลัย)   

                                  กรรมการและเลขานุการ 
 

สภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ  มีมติรับรอง  เมือ่วันที่           เดือน  สิงหาคม  พ.ศ.  2562 

    
 

(ลงช่ือ)                             

   (นายโฆษิต  ธีรกุล)   

                          ประธานสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ 
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